

# अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

रविवार 11 फरवरी 2024

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

'कानूनी संस्थानों के संचालन के लिए न्यायिक स्वतंत्रता महत्वपूर्ण'

नई दिल्ली

अंतरराष्ट्रीय न्यायालय की न्यायाधीश हिलेरी चार्ल्सवर्थ ने शनिवार को कहा कि कानूनी संस्थानों के संचालन के लिए न्यायिक स्वतंत्रता महत्वपूर्ण है। वह सुप्रीम कोर्ट परिसर में द इंटरनेशनल कोर्ट ऑफ जस्टिस: ए लीगल फोरम इन ए पालिटिकल एनवायरनमेंट विषय पर दूसरा वार्षिक व्याख्यान दे रही थीं।

**कुलभूषण जाधव मामले में न्यायाधीश हिलेरी चार्ल्सवर्थ ने क्या कहा**

कुलभूषण जाधव मामले में आइसीजे की भूमिका का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि हालांकि अंतरराष्ट्रीय अदालत के फैसले से भारत और पाकिस्तान के बीच तनाव का समाधान नहीं हुआ, लेकिन कम से कम एक गंभीर समस्या का कानूनी समाधान प्रदान किया।

**पाकिस्तान ने सुनाई थी मौत की सजा**

10 अप्रैल 2017 को पाकिस्तान में फौजदारी जमानत कोर्ट मार्शल द्वारा जाधव को मौत की सजा सुनाई गई थी। आइसीजे ने मामले का अंतिम फैसला आने तक उनकी फांसी पर रोक लगा दी। आइसीजे ने कहा था कि पाकिस्तान को कुलभूषण जाधव के मुकदमे और सजा की पूरी प्रक्रिया की समीक्षा करनी होगी और भारत को राजनयिक पहुंच प्रदान करनी होगी।

**'ज्योतिषी से मिलने हेलीकॉप्टर से जाते थे तरुण गो गोई'**

गुवाहाटी असम के मंत्री पीयूष हजारािका ने शनिवार को दावा किया कि पूर्व मुख्यमंत्री तरुण गो गोई अपने ज्योतिषी से मिलने के लिए सरकारी खर्च पर हेलीकॉप्टर में सवारी करते थे। हजारािका ने एक्स पर पोस्ट किया कि मुझे अच्छी तरह याद है कि कैसे दिवंगत तरुण गो गोई अपने ज्योतिषी से मिलने के लिए गुवाहाटी से जगीरोड, नलबाड़ी तक कई बार हेलीकॉप्टर से 50 किलोमीटर की यात्रा करते थे।

**कांग्रेस ने नहीं किया भुगतान**

कांग्रेस पार्टी ने कभी भी इन शुल्कों का भुगतान नहीं किया। हजारािका के पास संसदीय कार्य और सूचना एवं जनसंपर्क सहित कई विभाग हैं। कांग्रेस छोड़ने के बाद हजारािका भाजपा में शामिल हो गए थे। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा के हेलीकॉप्टर इस्तेमाल पर स्थान प्रस्ताव को लेकर लोकसभा सदस्य गौरव गो गोई के नोटिस का जिक्र करते हुए मंत्री हजारािका ने कहा कि यह मेरा अनुरोध है कि गौरव गो गोई अगली बार जब असम के मुख्यमंत्री के हेलीकॉप्टर इस्तेमाल पर बोलें तो इस मामले को उठाएं।

**जल्द ही चांद पर जाएगा भारतीय अंतरिक्ष यान, इसरो के साइंटिस्ट ने बताई अहम योजना**

उदयमंडलम इसरो के चंद्रयान-3 मिशन के परियोजना निदेशक पी. वीरमुथुवेल ने शनिवार को कहा कि 2035 तक अपना अंतरिक्ष स्टेशन बनाने और 2040 तक चंद्रमा पर भारतीय अंतरिक्ष यान को पहुंचाने की भारत की महत्वाकांक्षी योजना सही दिशा में आगे बढ़ रही है। वीरमुथुवेल ने कहा, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और इसरो अध्यक्ष पहले ही कह चुके हैं कि 2040 तक चंद्रमा पर भारतीय अंतरिक्ष यान को भेजा जाना चाहिए और 2035 तक हमारा अंतरिक्ष स्टेशन भी होना चाहिए। ये बहुत महत्वाकांक्षी योजनाएं हैं जिन्हें

## रामलला की प्राण प्रतिष्ठा पर चर्चा, राममय हुई संसद

सत्तापक्षविपक्ष ही नहीं तटस्थ पार्टियों के सांसदों ने भी अपने-अपने तरीके से भावांजलि देते हुए राम नाम का गुणगान किया



### 'पूरे देश में 22 जनवरी को सार्वजनिक अवकाश घोषित करें'

नई दिल्ली बीते कुछ दिनों के दौरान संसद अयोध्या मुद्दे पर कई बार हंगामेदार चर्चा की साक्षी रही है, मगर 17वीं लोकसभा के आखिरी सत्र की अंतिम बैठक के दिन रामलला के विग्रह की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर हुई चर्चा में अध्यात्म, भक्ति, संस्कृति और शुचिता के भावों की धारा खूब बही। चंद्र तंज-तीनों को छोड़ राम मंदिर निर्माण की चर्चा सद्भाव के ट्रैक पर ही रही। भगवान राम के तमाम रूपों का कुछ ऐसा गुणगान हुआ कि पूरा सदन राममय नजर आया।

संसद में हुआ राम नाम का गुणगान सत्तापक्ष और विपक्ष ही नहीं, तटस्थ पार्टियों के सांसदों ने भी अपने-अपने तरीके से भावांजलि देते हुए राम नाम का गुणगान किया। रामलला के विग्रह की प्राण प्रतिष्ठा को लेकर हुई चर्चा से पहले द्रमुक ने तमिलनाडु के मधुआरों की समस्या उठाने की अनुमति नहीं मिलने के विरोध में वाकआउट कर इसमें हिस्सा नहीं लिया।

तृणमूल कांग्रेस के सांसद अंतिम दिन की बैठक के लिए लोकसभा में पहुंचे ही नहीं। जय श्रीराम के नारों से गुंजा संसद राम मंदिर पर चर्चा के लिए चूक सत्र को विशेष रूप से एक दिन के लिए बढ़ाया गया था, इसलिए बैठक शुरू होने के तत्काल बाद भाजपा के सत्यपाल सिंह ने इस पर



समारोह संपन्न हुआ था, जिसमें लोकसभा में राम मंदिर पर बहस में भाग लेते हुए जदयू सांसद सुजील

अवकाश की मांग अवकाश की मांग लोकसभा में राम मंदिर पर बहस में भाग लेते हुए जदयू सांसद सुजील

आजादी के बाद राम मंदिर आंदोलन का इतिहास बताने के क्रम में सत्यपाल सिंह ने दो बार कार्यवाहक प्रधानमंत्री रहे कांग्रेस

कुमार पिंटू ने कहा कि 22 जनवरी एक ऐतिहासिक दिन है और इस दिन सार्वजनिक अवकाश घोषित किया जाना चाहिए। इसके साथ ही उन्होंने उम्मीद जताई कि राम मंदिर की तरह ही मां सीता की जन्मस्थली का उत्थान होगा और वहां भी भव्य मंदिर बनेगा।

**मां सीता का मंदिर बनाने की मांग** जदयू सांसद ने कहा कि सीता के बिना राम अधूरे हैं और बिहार में माता सीता के जन्मस्थान पर एक भव्य मंदिर का निर्माण किया जाना चाहिए।

के वरिष्ठ नेता गुलजारीलाल नंदा की एक अहम भूमिका का जिक्र कर प्रमुख विपक्षी दल को नसीहत दी।

### गौरव गो गोई ने राम के रूपों की भावमय व्याख्या की



देश के पहले प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू की देश की स्वतंत्रता के मौके पर दिए गए प्रसिद्ध भाषण की एक चर्चित पंक्ति को उद्धृत करते हुए प्राण प्रतिष्ठा से देश की आध्यात्मिक चेतना के बंदिशों से मुक्त होने की बात कही। कवि हरिओम पवार की राम पर लिखी कविताओं का हुआ उल्लेख राम के स्वरूपों का गौरव गान करने के क्रम में सिंह ने कवि सूर्यकांत त्रिपाठी निराला, दिनकर और स्वामी विवेकानंद की राम और राष्ट्र चेतना जगाने वाली पंक्तियों का उल्लेख किया। कवि हरिओम पवार की राम पर लिखी कविताओं का उल्लेख तो सत्ता पक्ष और विपक्ष के कई सांसदों ने किया। गौरव गो गोई ने राम के रूपों की

भावमय व्याख्या की लोकसभा में कांग्रेस के उपनेता गौरव गो गोई ने दूसरे वक्ता के रूप में भगवान राम के करुणामयी, निर्मल और त्याग से लेकर लोकहितकारी रूपों की भावमय व्याख्या की। हालांकि, गो गोई ने जब राहुल गांधी को असम में शंकरदेव मंदिर नहीं जाने देने का मुद्दा उठाते हुए असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा को घेरा, तब भाजपा सांसदों ने शोर-गुल करते हुए पलटवार किया। गो गोई ने यह कहते हुए सत्तापक्ष पर निशाना साधा कि घुणा और हिंसा का भाव रखने वाला राम भक्त हो ही नहीं सकता। उनकी इस टिप्पणी पर कांग्रेस संसदीय दल की अध्यक्ष सोनिया गांधी मेज थपथपाती नजर आईं।

## '2030 तक गैर जीवाश्म स्रोतों से पूरी होंगी 65 प्रतिशत ऊर्जा जरूरतें'

नई दिल्ली

वर्तमान में भारत की लगभग 44 प्रतिशत ऊर्जा जरूरतें गैर जीवाश्म स्रोतों से पूरी होती हैं और 2030 तक इसके 65 प्रतिशत तक पहुंचने की संभावना है। 2021 में मलासगो में आयोजित सीओपी26 में भारत ने एक महत्वाकांक्षी लक्ष्य तय किया था।

भारत 2070 तक शुद्ध शून्य कार्बन उत्सर्जन का रखा है लक्ष्य इसके तहत 500 मेगावाट गैर जीवाश्म बिजली क्षमता का उत्पादन करना, सभी तरह की ऊर्जा आवश्यकताओं का आधा नवीकरणीय ऊर्जा से पैदा करना और

2030 तक उत्सर्जन में एक अरब टन की कमी करना शामिल है। समग्र रूप से भारत का लक्ष्य सकल घरेलू उत्पाद की उत्सर्जन तीव्रता को 45 प्रतिशत तक कम करना है और अंततः भारत 2070 तक शुद्ध शून्य कार्बन उत्सर्जन का लक्ष्य रखा है। 60-65 प्रतिशत होगा पूरा



बिजली और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री आरके सिंह ने यहां एक कार्यक्रम में कहा कि सीओपी26 में हमने इस बात की प्रतिबद्धता जताई थी कि 2030 तक हमारी ऊर्जा जरूरतें 50 प्रतिशत गैर जीवाश्म स्रोतों से पूरी होंगी। हालांकि, जिस गति से हम चल रहे हैं, उससे यह 60-65 प्रतिशत होगा और ऐसे में जो हमने वादा किया था, उससे हम बहुत आगे होंगे। उन्होंने कहा कि भारत में 1,03,000 मेगावाट नवीकरणीय क्षमता निमाणांधीन है और 71 हजार मेगावाट के लिए बिडिंग चल रही है। ऊर्जा बदलाव की हमारी दर बेजोड़ है।

कनाडा और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री आरके सिंह ने यहां एक कार्यक्रम में कहा कि सीओपी26 में हमने इस बात की प्रतिबद्धता जताई थी कि 2030 तक हमारी ऊर्जा जरूरतें 50 प्रतिशत गैर जीवाश्म स्रोतों से पूरी होंगी। हालांकि, जिस गति से हम चल रहे हैं, उससे यह 60-65 प्रतिशत होगा और ऐसे में जो हमने वादा किया था, उससे हम बहुत आगे होंगे। उन्होंने कहा कि भारत में 1,03,000 मेगावाट नवीकरणीय क्षमता निमाणांधीन है और 71 हजार मेगावाट के लिए बिडिंग चल रही है। ऊर्जा बदलाव की हमारी दर बेजोड़ है।

## ऐतिहासिक अन्यायों को सुधारने के लिए विविधता और प्रतिनिधित्व महत्वपूर्ण: चंद्रचूड़

नई दिल्ली

भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ ने शनिवार को कहा कि विविधता और प्रतिनिधित्व न केवल ऐतिहासिक अन्याय को सुधारने के लिए, बल्कि अदालतों की निर्णय लेने की क्षमता को समृद्ध करने के लिए भी महत्वपूर्ण है। अंतरराष्ट्रीय न्यायालय के समक्ष उभरते प्रतिनिधित्व ने इसके ऐतिहासिक रूप से मोनोक्लचरल और यूरोसेंट्रिक दृष्टिकोण को विशेष रूप से चुनौती दी है। उन्होंने कहा कि इसी तरह अदालतों के भीतर लैंगिक विविधता को एकीकृत करने से



दृष्टिकोण का दायरा काफी हद तक व्यापक हो जाएगा, जिससे अधिक व्यापक और न्यायसंगत फैसले हो सकेंगे। न्यायाधीश हिलेरी चार्ल्सवर्थ का स्वागत वहा 28 जनवरी 1950 को सुप्रीम कोर्ट की पहली बैठक को

चिह्नित करने के लिए आयोजित दूसरी वार्षिक व्याख्यान श्रृंखला को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कार्यक्रम की मुख्य अतिथि के तौर पर मौजूद अंतरराष्ट्रीय न्यायालय की न्यायाधीश हिलेरी चार्ल्सवर्थ का स्वागत किया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि शीर्ष

अदालत ने अपने प्रावधानों को लैंगिक समावेशी बनाने में प्रगति की है। उन्होंने कहा कि सुप्रीम कोर्ट ने एलजीबीटीक्यूआइएफ प्लस समुदाय पर न्यायपालिका के लिए एक संवेदीकरण माइयूल जारी किया, जिसका उद्देश्य न्यायपालिका के सदस्यों को लिंग और यौन विविधता की अवधारणाओं, उचित शब्दावली के उपयोग के बारे में संवेदनशील बनाना है। साथ ही समलैंगिक समुदाय के सदस्यों के साथ बातचीत करते समय अदालतों द्वारा अपनाए जाने वाले प्रोटोकाल पर सिफारिशें करता है।

## कर्नाटक में कांग्रेस विधायक के ठिकानों पर ईडी की कार्रवाई, मनी लांड्रिंग मामले में हुई छापेमारी

बेंगलुरु प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने कर्नाटक में कांग्रेस विधायक नारा भारत रेड्डी एवं कुछ अन्य के विरुद्ध मनी लांड्रिंग जांच के तहत शनिवार को एक दर्जन से ज्यादा स्थानों पर छापेमारी की। बेल्लारी से 34 वर्षीय विधायक भरत के परिसरों समेत कर्नाटक और तेलंगाना के कुछ अन्य स्थानों पर



तलाशी जारी है। बेल्लारी और बेंगलुरु में हुई छापेमारी के दौरे जांच एजेंसी के अधिकारियों ने बेल्लारी और बेंगलुरु में भरत के ठिकानों पर छापेमारी की। रेड्डी के विरुद्ध मनी लांड्रिंग का मामला कर्नाटक पुलिस द्वारा पंजीकृत एफआइआर पर आधारित है।

## अबू धाबी में पहले हिंदू मंदिर का उद्घाटन करेंगे पीएम मोदी

नई दिल्ली

संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के शहर अबुधाबी में समूचे मध्य एशिया का सबसे बड़ा हिंदू मंदिर तैयार हो चुका है। इसका उद्घाटन पीएम नरेन्द्र मोदी करेंगे। पीएम मोदी 13 व 14 फरवरी, 2024 के दौरान यूएई की राजकीय यात्रा पर होंगे। वैसे उनकी इस यात्रा का मुख्य आकर्षण बोचासनवासी अक्षर स्वामीनारायण संस्था (बीपीएस) की तरफ से निर्मित

उक्त मंदिर का उद्घाटन करना होगा लेकिन इसके कृतनीतिक मायने भी काफी व्यापक है। मालूम हो कि पीएम मोदी की यह बतौरी पीएम सातवीं यूएई यात्रा होगी जो भारत के लिए यूएई के बढ़ते महत्व को बताता है। यूएई के प्रेसिडेंट शेख मोहम्मद के साथ व्यक्तिगत रिश्ते हैं और वह उन्हें भाई कह कह संबोधित करते हैं। यह दोनों नेताओं की एक महीने के भीतर दूसरी मुलाकात होगी।

## आपने लूटे मिलियन, हम प्रदेश को देंगे वन ट्रिलियन: मुख्यमंत्री

लखनऊ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उत्तर प्रदेश विधानसभा में शनिवार को बजट सत्र के दौरान सदन को संबोधित किया। उन्होंने शायराना अंदाज में विपक्ष को निशाने पर लेते हुए कहा कि 'आपने दिया फेल्योर स्टेट, हमने बनाया सेक्टर स्टेट, अपने लूटे मिलियन, हम प्रदेश को देंगे वन ट्रिलियन'। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार टैलेंट, ट्रेडिशन, ट्रेड, टूरिज्म और टेक्नोलॉजी के मंत्र को अपनाकर मिशन मोड में प्रदेश में विकास कार्यों को आगे बढ़ा रही है। उन्होंने बताया कि एक परिवार एक पहचान योजना के अंतर्गत प्रदेश में अबतक 6 करोड़ 64 लाख लाभार्थियों को फैमिली आईडी की सीडिंग का कार्य पूरा कर लिया गया है और यह कार्य तेज गति से जारी है।



नगर विकास का क्षेत्र इकोनॉमिक ग्रोथ के लिए बहुत आवश्यक नगर विकास मंत्री ने कहा कि हर परिवार के एक व्यक्ति को नौकरी की व्यवस्था हो तथा 60 प्रकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ हर परिवार को मिले इसके लिए एक परिवार

एक पहचान योजना शुरू की गई है। उन्होंने बताया कि प्रदेश में आठ आकांक्षात्मक जनपदों को सामान्य जनपदों की श्रेणी में लाने के प्रयास हो रहे हैं। साथ ही 100 आकांक्षात्मक विकास खंडों के लिए भी सरकार कार्य कर रही है। इसी तर्ज पर 100 आकांक्षात्मक नगरीय निकायों के लिए बजट में प्रावधान किया गया है। सीएम ने बताया कि नगर विकास का क्षेत्र इकोनॉमिक ग्रोथ के लिए बहुत आवश्यक है। ईज ऑफ लिविंग के लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए बेहतर प्रयास हमारे द्वारा किये गये हैं।

नगर पंचायतों में भी स्थापित होंगे आई ट्रिपल सी उन्होंने बताया कि मुख्यमंत्री शहरी विस्तारिकरण और नये शहर प्रोत्साहन के अंतर्गत टाउनशिप के लिए 3 हजार करोड़ का प्रावधान किया गया है। इसी प्रकार ग्रीन रोड इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट के लिए 800 करोड़, राज्य स्मार्ट सिटी मिशन के लिए 400 करोड़ का प्रावधान किया गया है। पहले चरण में हर नगर निगम और दूसरे चरण में सभी नगर पालिका और तीसरे चरण में प्रत्येक नगर पंचायत को सेफ सिटी, आई ट्रिपल सी की व्यवस्था से जोड़ा जाएगा। उन्होंने बताया कि जल जमाव से मुक्ति के लिए अर्बन प्लान एंड स्ट्रीट वॉटर ड्रेनेज के लिए 1 हजार करोड़ की व्यवस्था की गई है। मुख्यमंत्री नगरीय अल्पविकसित मॉलिन बस्ती के विकास के लिए 675 करोड़, प्रदेश में शहरी जाम से मुक्ति के लिए 1000 करोड़ की व्यवस्था की गई है। इसके अंतर्गत प्लाईऑवर, आरओबी बनाए जाएंगे।





# केन्द्र सरकार ने महिलाओं को सुरक्षा, सुविधा व सम्मान दिया: हरिप्रताप सिंह

## नारी शक्ति वंदन चाय चर्चा कार्यक्रम का हुआ आयोजन

### अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** भारतीय जनता पार्टी कार्यालय पर नारी शक्ति वंदन चाय चर्चा कार्यक्रम सम्पन्न हुआ जिसके मुख्य अतिथि हरिप्रताप सिंह नगर पालिका अध्यक्ष एवं कार्यक्रम की अध्यक्षता आशीष श्रीवास्तव जिलाध्यक्ष भाजपा व संचालन सतीश चैरसिया जिला महामंत्री ने किया। मंच पर सुशील उपाध्याय लोकसभा प्रभारी रावसाहब लोक सभा संयोजक सिन्धुजा मिश्रा पूर्व प्रत्यापी कुण्डा, रूची केशरवानी जिलाध्यक्ष महिला मोर्चा, पूनम ईन्सान सदस्य जिला पंचायत, सुमन साहू, और राजेश मिश्र राजन जिला उपाध्यक्ष उपस्थित रहे।

कार्यक्रम में आयी हुई स्वयं सहायता समूह एवं एनजीओ की महिलाओं ने अपने द्वारा किस प्रकार से सरकार के सहयोग से परिवार



कार्यक्रम में बोले नगर पालिकाध्यक्ष हरिप्रताप सिंह।

एवं समाज को मजबूत किया। संस्मरण और प्रशंसा से किस प्रकार उनको परेशानी होती है कैसे उनको सुलभ किया जा सकता है इसका सुझाव भी दिया।

आयी हुई बहनों को सम्बोधित

करते हुये हरिप्रताप सिंह ने कहा कि पिछले 10 वर्षों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र सरकार ने महिलाओं को सुविधा, सुरक्षा, सम्मान प्रदान किया है। गैस कनेक्शन के लिए उज्ज्वला, जल-जीवन जैसी

योजनाओं से महिलाओं के जीवन को सरल बनाया, उन्हें आत्मसम्मान के साथ आत्मविश्वास की भावना भी दी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने नारी शक्ति को भारत की विकास यात्रा में अग्रणी स्थान दिया है।

जिला अध्यक्ष ने कहा कि आयी हुई सभी नारी शक्ति को यह आश्वासन देता हूँ कि भविष्य में आप सभी को प्रसासनिक किसी भी प्रकार की परेशानी नहीं होगी इसके सम्बन्ध में जिलाधिकारी से बात होगी आप सभी इसी प्रकार से अपने समाज को प्रधानमंत्री जी को मजबूत करें और दूसरी बहनों के लिये प्रेरणा बने कि वो भी आप की तरह अपने परिवार को प्रगति के पथ पर ले जायें। लोक सभा प्रभारी सुशील उपाध्याय ने कहा कि भारत देश में नारी को सदैव शक्ति रूपा के रूप में पूजा गया है और इस देश को दिशा देने का काम किया है। कार्यक्रम में प्रमुख रूप से पिकी दयाल, सारिका श्रीवास्तव, वंदना त्रिपाठी, सुमन यादव, राघवेंद्र शुक्ल, अनुराग मिश्र, रामजी मिश्र, देवराज नन्दन ओझा पंकज सिंह सहित सैकड़ों महिलायें उपस्थित रहीं।

# धूमधाम से मना मां भवानी का 23वां स्थापना दिवस

## शास्त्री ने वेदों मंत्रोच्चारण के साथ किया शुभारंभ

### अखंड भारत संदेश

**परियावां, प्रतापगढ़।** विकास क्षेत्र कालाकांकर के अंतर्गत ग्राम पंचायत मिश्रपुर में स्थापित मातारानी का 23वां स्थापना दिवस शनिवार को बड़ी धूम धाम के साथ सम्पन्न हुआ। शास्त्री जीतलाल तिवारी ने मातारानी के परम भक्त यजमान श्रीमती निर्मला देवी व पत्नी शिवशंकर ओझा स्वामी बिनापूजानंद महाराज से वेदो मंत्रोच्चारण के साथ पुजन अर्चन करार कार्यक्रम को सम्पन्न कराया।

इसमें छोटी छोटी अनगिनत कन्याओं को वस्त्र बर्तन दक्षिणा देकर यजमान ने आशीर्वाद लिया कन्या भोजन के बाद भंडारा का आयोजन किया जिसमें आसपास व दूर दराज के श्रद्धालुओं ने प्रसाद ग्रहण किया और माता रानी से परिवार के सुख समृद्धि की कामना किया कार्यक्रम में सहयोग करने वालों में माता रानी के परम भक्त मनोज कुमार उर्फ गुड्डू ओझा प्रधान प्रतिनिधि एवं समाज सेवो, राकेश कुमार ग्राम



माता रानी के मंदिर में मौजूद कन्याएं।

प्रधान मिश्रपुर, रामकृष्ण सिंह, ब्रजेश तिवारी दिवाकर तिवारी, राम अचल तिवारी, भगोती पटेल बोडीसी, जोधू प्रजापति, सुधांशु मिश्रा, कृष्णलाल ओझा, निखिल

द्विवेदी, लाल कृष्ण तिवारी, प्रमोद ओझा, विनोद उर्फ. गफूरे ओझा, श्रीधर ओझा आदि लोग रहे। धूमधाम से मना मां भवानी का 23वां स्थापना दिवस

# पर्यवेक्षक व निदेशक ने बोर्ड परीक्षा केन्द्र का किया निरीक्षण

### अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** उत्तर प्रदेश शासन द्वारा बोर्ड परीक्षा 2024 हेतु नामित पर्यवेक्षक दिनेश सिंह, निदेशक सीमेंट प्रयागराज द्वारा जनपद के बोर्ड परीक्षा के लिए बनाए गए परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया गया। उनके साथ सरदार सिंह उप शिक्षा निदेशक/जिला विद्यालय निरीक्षक द्वारा नामित लाईजेन अफसर के रूप में डॉ विंध्याचल सिंह एवं डॉ मोहम्मद अनीस रहे। जनपद के बोर्ड परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण करते हुए उन्होंने केंद्र व्यवस्थापकों को महत्वपूर्ण परीक्षा संबंधी टिप्स और दिशा निर्देश प्रदान किया जैसे स्ट्रिंग रूम में डबल लॉक दो अलमारियां सुरक्षित रहे सीसीटीवी कैमरा और वाईस रि कॉर्डर हमेशा क्रियाशील रहे।

इसके अलावा विद्यालय के कक्षाओं की व्यवस्था सीटिंग प्लान और विद्यालय की मूलभूत व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। इस दौरान ग्राम विकास इंटर कॉलेज देल्हपुर प्रतापगढ़, मॉडर्न साइंस इंटर कॉलेज जोगापुर प्रतापगढ़, अब्दुल कलाम इंटर कॉलेज प्रतापगढ़, लोकमान्य तिलक इंटर कॉलेज प्रतापगढ़, राजकीय बालिका इंटर कॉलेज प्रतापगढ़, श्रीराम बालिका इंटर कॉलेज चितबिला प्रतापगढ़, रंगनाथ जगतपाल द्विवेदी इंटर कॉलेज रामपुर कोहंडौर प्रतापगढ़, वृजेंद्रमणि इंटर कॉलेज कोहंडौर प्रतापगढ़ सहित दर्जनों परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान सभी परीक्षाकेन्द्रों की व्यवस्था चुस्त दुरुस्त पाई गई।

# सरकारी जमीनों पर किये गये अवैध कब्जों को हटाया जाए: जिलाधिकारी

## डीएम-एसपी ने थाना समाधान दिवस पर कोतवाली पट्टी में सुनी फरियादियों की समस्याएं

### अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** जिलाधिकारी संजीव रंजन एवं पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल ने थाना समाधान दिवस के अवसर पर कोतवाली पट्टी में पहुंचकर दूर-दराज से आये हुये फरियादियों की शिकायतों को सुनकर सम्बन्धित अधिकारियों को शोध एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु निर्देश दिये।

थाना समाधान दिवस में कुल सात शिकायतें प्राप्त हुईं। प्राप्त शिकायतों के निस्तारण के सम्बन्ध में जिलाधिकारी ने निर्देशित किया कि पुलिस विभाग व राजस्व विभाग के अधिकारी/कर्मचारी मौके पर जाकर बिना किसी भ्रष्टाचार के सम्बन्धित शिकायतों का जल्द से जल्द निस्तारण करायें। थाना समाधान दिवस में दिव्यांग शिकायतकर्ता राज बहादुर निवासी भितार ने शिकायत किया



पट्टी कोतवाली में समस्याएं सुनते जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक।

कि पड़ोसी लालजी द्वारा नल लगाने नहीं दिया जा रहा है जबकि प्रार्थी अपनी ही भूमि पर नल लगा रहा है इस प्रकरण पर जिलाधिकारी ने लेखपाल रवीन्द्र प्रताप सिंह को निर्देशित किया कि तत्काल मौके पर जाकर शिकायतकर्ता की शिकायत का निस्तारण करायें। जिलाधिकारी ने लेखपालों को निर्देशित किया कि जिन सरकारी

जमीनों पर अवैध कब्जे किये गये हैं उसे खाली कराया जाये, इसमें लापरवाही न बरती जाये। उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया कि जनसुनवाई के दौरान जो शिकायतें प्राप्त होती हैं उनका निस्तारण शासन की मंशा के अनुरूप व गुणवत्तापूर्ण कराया जाये ताकि फरियादियों को बार-बार अपनी शिकायतों को लेकर धर-

# थाना समाधान दिवस में आयी दो शिकायतें, निस्तारण शून्य

### अखंड भारत संदेश

**लालगंज, प्रतापगढ़।** थाना समाधान दिवस में शनिवार को कोतवाली परिसर में फरियादियों की समस्याओं पर सुनवाई हुई। कोतवाल अवन दीक्षित ने समस्याओं पर सुनवाई किया। थाना समाधान दिवस पर कुल दो शिकायतें आयीं। जिसमें मौके पर एक भी शिकायत का निस्तारण नहीं हो सका। कोतवाल ने मातहतों से पारदर्शितापूर्ण समस्याओं के निस्तारण तथा सतर्कता से पुलिस गश्ती पर कार्य करने की नसीहत दी। इस मौके पर दोगा दीपक यादव, कबीर, ज्ञानप्रकाश तिवारी, संतोष गिरि आदि मौजूद रहे।

उधर धटकना न पड़े। जिलाधिकारी ने कहा कि जो फरियादी भी अपनी समस्या लेकर आये उनको शिकायतों को गम्भीरता से सुनें, इसमें किसी भी स्तर पर लापरवाही एवं उदासीनता कदापि न बरती जाये। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक सतपाल अंतिल ने कहा कि पुलिस थाने

में आये हुये फरियादियों से सम्मानपूर्वक व्यवहार करें, उनको शिकायतों को सावधानीपूर्वक सुने तथा जल्द से जल्द उनको शिकायतों का निस्तारण करायें। इस अवसर पर सम्बन्धित अधिकारी व राजस्व एवं पुलिस विभाग के अधिकारी/कर्मचारीगण उपस्थित रहे।

# न्यू एंजिल्स सीनियर सेकेण्ड्री स्कूल में छात्र-छात्राओं को दी गई विदाई

## छात्र-छात्राओं ने प्रस्तुत किये सांस्कृतिक कार्यक्रम

### अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** न्यू एंजिल्स सीनियर सेकेण्ड्री स्कूल में कक्षा-12 के छात्र छात्राओं को कक्षा 11 के छात्र छात्राओं की ओर से विदाई दी गयी। इस अवसर पर रंगारंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सरस्वती पूजा एवं चित्रा द्वारा गणेश वन्दना से हुई। फिर प्राइमरी विंग के दीर्घ, आस्था, आराध्या, सोनाक्षी, सिद्धि, मंजु, सनाया, रिद्धि, श्रेया, अंशिका, समृद्धि, कासिम, शिवांश, दिव्यांश, आयुष्मान, आचमन, अंश, सर्वेश,



न्यू एंजिल्स सीसे0 स्कूल के विदाई समारोह में मौजूद प्रतिभागी व शिक्षकगण। रुद्र, कौपट्य आदि ने सुन्दर ऐक्यान के साथ दुश्मन है सारा जमाना कव्वाली प्रस्तुत किया। जूनियर वर्ग की चित्रा, अल्पक्या, श्रेयांशी, और फिजा ने ह्लअफगान जलेबी गीत पर सुन्दर नृत्य प्रस्तुत किया। कक्षा 11 की छात्राओं ने कश्मीर तू में कन्या कुमारी ने भी। गीत पर मनमोहन नृत्य किया कक्षा 12 के

# डाल्फिन पब्लिक स्कूल में हुआ विदाई समारोह का आयोजन

### अखंड भारत संदेश

**प्रतापगढ़।** डाल्फिन पब्लिक स्कूल छोटपुर, दिलीपपुर परिसर में आयोजित विदाई समारोह कार्यक्रम में अग्निशमन दल प्रभारी अतुल त्रिपाठी एवं राधेश्याम दुबे मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद रहे। विद्यालय के प्रबंधक अनिल त्रिपाठी एवं प्रधानाचार्य मनोज त्रिपाठी ने आए हुए अतिथियों के प्रति आभार जताया। इस दौरान छात्र-छात्राओं ने कई सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये।

प्रत्युषा ने विदाई गीत प्रस्तुत किया। प्रधानाचार्य वी के सोनी ने कहा आप सब खुली आंखों से सपना देखिये वो सपने जो आपको सोने न दें पांच साल कड़ी मेहनत और संघर्ष आपके सारे जीवन को सफल बनाएगा। प्रबन्धक डॉ शाहिदा ने

# डाल्फिन पब्लिक स्कूल में हुआ विदाई समारोह का आयोजन

### अखंड भारत संदेश

शुभकामनाओं के साथ कहा कि जिन्दगी इतिहासों से भरी पड़ी इष्टर की परीक्षा अच्छे नम्बरों से पास करने के बाद आपको अपने कर्म परीक्षाएं देनी होंगी। कड़ी मेहनत दृढ़ संकल्प और पक्का इरादा ही सफलता की कुंजी है।

शिव प्रसाद ओझा, शिवम मिश्रा, दशरथ तिवारी, रमाशंकर ओझा, राजू शुक्ला पुजारी, आशुतोष ओझा, अमित पांडेय अकोढ़ी, रोहित पांडेय, अंशु तिवारी, वैभव तिवारी, राहुल त्रिपाठी, मोहन तिवारी, शारदा भाई, अम्बिका तिवारी, अरुण तिवारी, कल्पना तिवारी, अनिलेश तिवारी, रमेश ओझा, उपस्थित रहे।

# अनियंत्रित कार के पेड़ से टकराने से मासूम की मौत, चार घायल

### अखंड भारत संदेश

**लालगंज, प्रतापगढ़।** झपकी आ जाने से अनियंत्रित हुई कार कब्जे में एक पेड़ से टकराने के बाद हाइवे किनारे बने एक मकान में जा घुसी। हादसे में कार सवार मासूम की मौत हो गयी। वहीं कार पर बैठे चार लोग घायल हो गये। घायलों को इलाज के लिए जिला अस्पताल भेजवाया गया।

लालगंज कोतवाली के करनराय पूरे जोधा निवासी सैतीस वर्षीय रवीश कुमार श्रीवास्तव अपनी पत्नी प्रीती 35 व पुत्री शिवी 04 तथा एक माह के मासूम पुत्र बाबू एवं भाई प्रकाश श्रीवास्तव 32 और नगर कोतवाली के टेऊंगा निवासी चैतीस वर्षीय अंकुर श्रीवास्तव के साथ शुक्रवार को निजी कार से अयोध्या स्थित श्रीराम मन्दिर दर्शन करने गये थे। वहां से रात में घर लौटते समय लालगंज

# अयोध्या से श्रीरामलला के दर्शन करके घर लौट रहा था परिवार

कोतवाली के प्रतापगढ़ रायबरेली राजमार्ग पर संगम चैराहे के पास रात करीब दहाई बजे कार चला रहे रवीश श्रीवास्तव को अचानक छपकी आ गयी। जिससे कार अनियंत्रित होकर हाइवे किनारे पेड़ से टकराती हुई एक घर में जा घुसी। हादसे में मासूम बच्चे बाबू की मौत हो गयी। वहीं पांच लोग घायल हो गये। घायलों को इलाज के लिए जिला अस्पताल भेजवाया गया। जहां घायल अंकुर, प्रकाश व प्रीती की हालत गंभीर बनी हुई है। कोतवाली अवन दीक्षित का कहना है कि चालक को झपकी आ जाने से हादसा हुआ। तहरीर मिलने पर उचित कार्रवाई की जाएगी।

# कमासिन से अयोध्या के लिए नई रोडवेज बस सेवा शुरू

### अखंड भारत संदेश

**परियावां, प्रतापगढ़।** कमासिन से कटरा गुलाब सिंह वाया अयोध्या होते हुए वापस प्रतापगढ़ के लिए एचएचएल प्रभारी सुनील त्रिपाठी के प्रयास से रोडवेज विभाग के अधिकारियों ने यात्रियों को अयोध्या आने व जाने के लिए सीधे बस सेवा शुरू कर दी है जो कमासिन से कटरा गुलाब सिंह अयोध्या होते हुए वापस प्रतापगढ़ आयेगी जिसको शनिवार की सुबह अयोध्या के लिए चलाया गया।

बस के चलने से अब कमासिन कटरा गुलाब सिंह के यात्रियों को अयोध्या आने जाने के लिए परेशान नहीं होना पड़ेगा बस की सीधी सेवा मिल जाने से सभी मददगारों को दे रहे हैं। आगे चलकर रोडवेज बस को प्रयागराज तक चलाने की बात बस के कंडक्टर व ड्राइवर कह रहे हैं। उक्त मार्ग पर कोई रोडवेज बस नहीं चल रही

थी। इस मौके पर समाजसेवी राम प्रकाश तिवारी ननकऊ सौहगौरा, उर्फ, राकेश तिवारी, राजकुमार तिवारी, मुकेश त्रिपाठी अध्यापक, अरविंद त्रिपाठी, अभिषेक त्रिपाठी, ललित त्रिपाठी, अनिल त्रिपाठी, शारदा भाई, अम्बिका तिवारी, अरुण तिवारी, कल्पना तिवारी, अनिलेश तिवारी, रमेश ओझा,

शिव प्रसाद ओझा, शिवम मिश्रा, दशरथ तिवारी, रमाशंकर ओझा, राजू शुक्ला पुजारी, आशुतोष ओझा, अमित पांडेय अकोढ़ी, रोहित पांडेय, अंशु तिवारी, वैभव तिवारी, राहुल त्रिपाठी, मोहन तिवारी, शारदा भाई, अम्बिका तिवारी, अरुण तिवारी, कल्पना तिवारी, अनिलेश तिवारी, रमेश ओझा, उपस्थित रहे।

# पुरानी रंजिश को हुई मारपीट, एक घायल

### अखंड भारत संदेश

**परियावां, प्रतापगढ़।** नवाबगंज थाना क्षेत्र के वक्सा का बाग आलापुर में शनिवार की सुबह पुरानी रंजिश व आपसी विवाद को लेकर गाव की विद्या देवी को गांव के आधा दर्जन लोगों ने एकजुट होकर लाठी डंडा से विद्या के ऊपर हमला बोल दिया। अपनी मां को बचाने के लिए दौड़ा प्रियांशु पुत्र प्रमोद मारपीट में घायल हो गया। घटना की जानकारी मिलते ही उप निरीक्षक सुरेंद्र सिंह अपने हमराही मिथलेश व अन्य सिपाही के साथ मौके पर पहुंचे पुलिस के पहुंचने पर आरोपियों में हफकंप मच गया। पुलिस ने घायल प्रियांशु को उपचार के लिए सीएचसी कालाकांकर भेजा। तहरीर मिलने पर पुलिस ने उक्त आरोपियों के खिलाफ मारपीट का मुकदमा दर्ज किया। पुलिस की कार्रवाई से आरोपियों में हड़कंप मचा हुआ है।

शिव प्रसाद ओझा, शिवम मिश्रा, दशरथ तिवारी, रमाशंकर ओझा, राजू शुक्ला पुजारी, आशुतोष ओझा, अमित पांडेय अकोढ़ी, रोहित पांडेय, अंशु तिवारी, वैभव तिवारी, राहुल त्रिपाठी, मोहन तिवारी, शारदा भाई, अम्बिका तिवारी, अरुण तिवारी, कल्पना तिवारी, अनिलेश तिवारी, रमेश ओझा, उपस्थित रहे।

# शिविर में रक्ताल्पता के प्रति किया जागरूक, छात्राओं ने पूछे सवाल

## भारत विकास परिषद् विशाल के तत्वाधान में श्रीराम बालिका विद्यालय में लगा शिविर

**प्रतापगढ़।** भारत विकास परिषद् विशाल शाखा के तत्वाधान में शनिवार को श्रीराम बालिका इंटर कॉलेज चितबिला में सरोजिनी नायडू के जन्म दिवस को महिला दिवस के रूप में मनाया गया। इस मौके पर रक्ताल्पता शिविर का आयोजन किया गया जिसमें डाक्टर सोने लाल पटेल स्वशासी मेडिकल कालेज की ब्लड बैंक प्रभारी डॉ. दीपिका केशरवानी, असिस्टेंट प्रोफेसर मेडिकल कॉलेज डॉ. रश्मि यादव ने छात्राओं और स्कूल की महिला स्टाफ को रक्ताल्पता के बारे में विस्तार से जागरूक किया। छात्राओं की तरफ से पूछे गए सवाल का जवाब देकर दोनों डाक्टरों ने उन्हें संतुष्ट किया। इस मौके पर महिला संयोजिका कविता केशरवानी, उदयभानु सिंह, गोविन्द खण्डेलवाल, स्का सक्रिय योगदान रहा। अध्यक्षता गिरजा शंकर मिश्रा ने की।

# कुंडा में आज 101 गरीब कन्याओं का होगा सामूहिक विवाह

## दुल्हन की तरह सजा विवाह मंडप

### अखंड भारत संदेश

**परियावां, प्रतापगढ़।** योगी देवहा बाबा ट्रस्ट द्वारा राजा भैया की अनुवाइ में 1995 से लगातार प्रत्येक वर्ष सामूहिक विवाह का आयोजन राजा भैया यूथ ग्रिग्रेड के सचिव एव राजा भैया के प्रतिनिधि हरिओम श्रीवास्तव की देख रेख में किया जाता है जिसकी तैयारी में कार्यकर्ता दिन रात जुटे हुये हैं। कन्या पक्ष के बारातियों की ठहरने की व्यवस्था रानी गिरजा देवी इंटर कालेज में किया गया है सामूहिक विवाह में 101 गरीब कन्याओं मे दो जोड़े मुस्लिम भी शामिल है जिनका इनाकह कराया जायेगा। सामूहिक विवाह में लड़का पक्ष के आने वाले सभी बारातियों का स्वागत राजा भैया व गोपाल भैया करेंगे। सभी कन्याओं को 74 प्रकार के उपहार भेट किये जायेंगे। सामूहिक विवाह का आयोजन के साथ लगे हुए हैं।

बजरंग डिग्री कालेज व टीपी इंटर कालेज में किया जाएगा सामूहिक विवाह की पुरी निगरानी जनसत्तादल के राष्ट्रीय अध्यक्ष कुंवर रघुराज प्रताप सिंह राजा भैया व एम एल सी कुंवर अक्षय प्रताप सिंह गोपाल भईया स्क्वैर कर रहे हैं। इस सामूहिक विवाह में अब तक 1280 जोड़ों की शादी हो चुकी है। सभी विवाहित जोड़े सुखमय जीवन व्यतीत कर रहे हैं। सामूहिक विवाह कार्यक्रम की व्यवस्था की निगरानी एसपी सतपाल अंतिल के निर्देश पर एडीशनल एसपी व सीओ कुंडा पर एकांतवाली प्रभारी मानरिटिंग कर रहे हैं जिससे राजमार्ग पर से गुजरने वाले वाहनों को परेशानी न हो सामूहिक विवाह के कार्यक्रम को भयं रूप से सम्पन्न कराने के लिए कुंडा, बाबागंज व कालाकांकर के राजा भैया यूथ ग्रिग्रेड के कार्यकर्ता व पदाधिकारी पुरी जी जान के साथ लगे हुए हैं।

## जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने थाना चरवा में सुनी जनशिकायतें



**कौशाम्बी।** जिलाधिकारी राजेश कुमार राय एवं पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार श्रीवास्तव ने थाना समाधान दिवस के अवसर पर थाना चरवा में जनशिकायतों को सुनकर सम्बन्धित अधिकारियों को तत्काल मौके पर जाकर निस्तारित करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने थाना समाधान दिवस रजिस्टर की जांच करते हुए सम्बन्धित अधिकारियों को प्रतिदिन जनसुनवाई में प्राप्त प्रार्थना-पत्रों को रजिस्टर में अंकित कर गुणवत्तापूर्ण निस्तारण करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही उन्होंने उप जिलाधिकारी चायल सौम्य मिश्र एवं तहसीलदार को अपने क्षेत्र के समस्त बूथ का निरीक्षण कर आवश्यक मूलभूत सुविधाओं यथा-पेयजल, रैम एवं प्रकाश आदि सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने उपस्थित लेखपालों को

## राजस्व एवं पुलिस की संयुक्त टीम को मौके पर जाकर निस्तारित करने के दिव्य निर्देश

राजस्व से सम्बन्धित सभी शिकायतों को मौके पर जाकर निस्तारित करने के निर्देश दिए। थाना चरवा में कुल 10 शिकायतें प्राप्त हुईं, जिसमें से 01 शिकायतों का निस्तारण मौके पर ही कर दिया गया, शेष शिकायतों के निस्तारण के लिए जिलाधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने राजस्व व पुलिस की संयुक्त टीम को मौके पर जाकर निस्तारित करने के निर्देश दिए इस अवसर पर उप जिलाधिकारी चायल सौम्य मिश्र एवं क्षेत्राधिकारी चायल मनोज कुमार सिंह रघुवंशी सहित अन्य सम्बन्धित अधिकारीगण उपस्थित रहे।

## समाधान दिवस पर नायब तहसीलदार व एसओ ने फरियादियों की सुनी समस्या

**कोखराज कौशाम्बी** थाना समाधान दिवस के अवसर पर कोखराज थाना समाधान दिवस में नायब तहसीलदार संजय सिंह व एसओ इन्द्र देव ने थाना समाधान दिवस में फरियाद लेकर पहुंचे फरियादियों की समस्याओं को सुना उन्होंने फरियादियों की शिकायत को समस्या को हल करने हेतु थाना और राजस्व की संयुक्त टीम बनाकर निस्तारित करने के निर्देश दिए उन्होंने कहा कि शिकायतों को गुणवत्तापूर्ण त्वरित निस्तारित किया जाए 10 लोगों ने अपनी शिकायत दर्ज कराई गई जिसमें पाँच शिकायतों का मौके निस्तारण किया गया थाना समाधान दिवस के अवसर पर इस्पेक्टर राकेश कुमार, राजस्व विभाग के कानून गो सुरेन्द्र सिंह, कानून गो सोहन लाल सिंह, लेखापाल, लोक नाथ



पांडेय, दिलीप कुमार, देवेन्द्र वर्मा, मानसिंह, पवन राय आदि लोग सिंह, सुमित केशरवानी, अमन सिंह मौजूद रहे इस मौके पर तमाम पटेल, पुनम मौर्य, नित्यापाल, अनुराधा गणमान्य लोग मौजूद रहे।



## महामाया में मतदाता जागरूकता रैली नुककड़ नाटक स्लोगन प्रतियोगिताओ का आयोजन

**कौशाम्बी** महामाया राजकीय महाविद्यालय में शनिवार दिनांक 10 फरवरी को मतदाता जागरूकता के अंतर्गत मतदाता जागरूकता रैली, नुककड़ नाटक, स्लोगन प्रतियोगिताओ का आयोजन किया गया। इस दौरान महाविद्यालय की अगिलाषा, नय्या, कामिनी, अंजलि, पूनम, राधिका एवं सपना आदि छात्राओं द्वारा मतदाता जागरूकता को बढ़ाने हेतु नुककड़ नाटक का सचित्र प्रदर्शन किया गया। साथ ही हिंदी विभाग के अध्यक्ष डॉ अजय कुमार के नेतृत्व में एवं रंजीत कुमार, ओम केसरवानी, दीपक कुमार एवं मितेश आदि छात्रों ने मिलकर नुककड़ नाटक के माध्यम से जागरूक किया गया। इस दौरान प्राचार्य, महामाया राजकीय महाविद्यालय कोशांबी द्वारा हरी झंडी दिखाकर मतदाता जागरूकता रैली को रवाना किया गया यह रैली पूरुसपुरवा होते हुए ओसा चौराहे पहुंचकर पुनः महाविद्यालय परिसर में समाप्त हुई इस कार्यक्रम में डॉ अनिल कुमार, डॉ अजय कुमार, डॉ अनिल बाजपेई, डॉ भावना केसरवानी, डॉ रीता दयाल, डॉ पवन कुमार, डॉ अमित कुमार शुक्ल, डॉ शैलेश मालवीय, अजय कुमार, दिलीप बाबू एवं पीटू आदि उपस्थित रहे।

## लोकसभा चुनाव के मद्देनजर 3 साल की अवधि पूर्ण करने वाले कांस्टेबल, हेडकांस्टेबल के कार्यक्षेत्र में परिवर्तन

**कौशाम्बी** जिले में विभिन्न थाना क्षेत्रों एवम पटलो पर तैनात 266 कांस्टेबल, हेड कांस्टेबल, महिला कांस्टेबल को आगामी लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिकोण 31.07.2024 तक समायाधि 03 वर्ष पूर्ण होने पर उनके तैनाती स्थलों में परिवर्तन किया गया है लोकसभा चुनाव के मद्देनजर 266 पुलिस कर्मियों को प्रशासनिक व्यवस्था के कुशल संचालन के दृष्टिकोण तत्काल प्रभाव से उनके नाम के सम्मूह अंकित स्थान पर तत्कालिक प्रभाव से स्थानांतरित (मिथुक्त) संबद्ध किया जाता है। 2021 बैच के पुलिसकर्मियों को 6 माह के लिए पुलिस लाइन भेजा गया है। **कौशाम्बी** जिले में विभिन्न थाना, चौकियों में तैनात 2021 बैच के पुलिसकर्मियों को 6 माह के पुलिस लाइन भेजा गया। 2021 बैच के तमाम पुलिस कर्मियों को उनके नाम के सम्मूह अंकित थानों/चौकियों से व्यवहारिक प्रशिक्षण हेतु 06 माह के लिए पुलिस लाइन स्थानांतरित नियुक्त किया जाता है।

## एनडी कॉन्वेंट स्कूल एंड कॉलेज में राष्ट्रीय जागरूकता अभियान का हुआ आयोजन

**कौशाम्बी।** भारतीय लोकतंत्र के महत्वपूर्ण समय में, राष्ट्रीय मतदाता जागरूकता अभियान के तहत एनडी स्कूल ने एक सकारात्मक कदम उठाया है। इस अभियान के माध्यम से छात्रों को मतदाता के महत्व के बारे में जागरूक करने का प्रयास किया गया है। इस अभियान के अंतर्गत, विद्यालय में जागरूकता संबंधी विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए हैं। स्कूल के छात्रों को मतदान के महत्व और प्रक्रिया के बारे में जागरूक करने के लिए विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया गया है। छात्रों को इस अभियान में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित किया गया है ताकि वे अपने देश के लिए जिम्मेदारी पूर्ण नागरिक बन सकें। संस्थान के प्रधानाचार्य डॉ मयंक कुमार मिश्रा ने कहा कि हमारे अभियान का उद्देश्य है कि हमारे छात्र वास्तविक लोकतंत्र में



अपनी भूमिका को समझें और अपने मतदान का महत्व समझें। इस प्रयास में हमारे स्कूल ने समाज में मतदान के प्रति जागरूकता बढ़ाने का एक महत्वपूर्ण कदम उठाया है। यह अभियान हमें एक सशक्त और समर्थ लोकतंत्र की दिशा में एक कदम आगे बढ़ाने में मदद करेगा। अतः हम सभी छात्रों को अपील करते हैं कि वे इस

अभियान में सक्रिय भाग लें। यह हमारा कर्तव्य है और हमें इसे समझना चाहिए कि हमारे मतदान से हमारे देश का भविष्य निर्धारित होता है। इस जागरूकता अभियान में डॉ सचिन त्रिपाठी, नितेश सिंह, रणजीत सिंह, अंबुज श्रीवास्तव नारायण, शैलेंद्र सिंह, मयंक कुमार मिश्रा, प्रज्ञा शर्मा, शिवक ज्ञानिणी एवं समस्त शिक्षक एवं शिक्षिकाएं उपस्थित रहे।

## सक्षम युवा विकास फाउंडेशन के उपाध्यक्ष रोहित मिश्रा बने

तिरुवापुर मोड कौशाम्बी युवा मामले एवं खेल मंत्री अनुराग ठाकुर के द्वारा जनपद कौशाम्बी से रोहित मिश्रा व लवकुश विरवर्कम को सामाजिक सेवा, युवा कार्य, शिक्षा, संस्कृति के क्षेत्र से प्रतिष्ठित श्रीणी के अंतर्गत नेहरू युवा केन्द्र जिला सलाहकार समिति का सदस्य नियुक्त किया गया है। नेहरू युवा केन्द्र महानिदेशक नितेश मिश्रा के द्वारा भेजे गये नियुक्ति पत्र में उल्लेख किया गया है कि नेहरू युवा केन्द्र के जिला सलाहकार समिति में रोहित मिश्रा व लवकुश विरवर्कम युवा विकास से संबंधित विषयों पर महत्वपूर्ण मार्गदर्शन प्रदान करेंगे और उनके प्रदान मार्गदर्शन युवा केन्द्र के लिये उपयोगी सिद्ध होगा जो युवा के जीवन को सार्थक दिशा प्रदान करेगा, युवा कार्यक्रमों के भविष्य को आकार देने का अनूठा अवसर प्रदान करेगा। जारी नियुक्ति पत्र में कहा गया है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विरवर्कम वर्ष पंचायत एकादश दिवस पर माई भारत डिजिटल प्लेटफॉर्म प्रारंभ किया है यह प्लेटफॉर्म युवाओं को नई दिशा और नेतृत्व क्षमता प्रदान करने में सहायक है। माय भारत डिजिटल प्लेट फॉर्म

युवाओं को विभिन्न क्षेत्र की स्वयंसेवी संस्थाओं से जोड़ें? में सहायक है इससे युवा वर्ग जुड़ सकें इस प्रकार के प्रयासों को बढ़ाने का काम किया जाना है जिससे युवा विकास कार्य में भाग ले सकें और नेतृत्व कौशल भी विकसित कर सकें। इस प्रकार की गतिविधियों में युवाओं को स्वीछक रूप से जोड़े के लिये एक सलाहकार के रूप में रोहित मिश्रा व लवकुश विरवर्कम की भूमिका महत्वपूर्ण होगी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एवं खेल एवं युवा मामले के केन्द्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर के महत्वाकांक्षी मिशन को पूरा करने वाली टीम में जिले से रोहित मिश्रा व लवकुश विरवर्कम के चयन पर जिला भाजपा सहित राष्ट्रीय नेतृत्व एवं उनके शुभचिंतकों ने उन्हें शुभकामनाएं दी है वहीं नेहरू युवा केन्द्र के सलाहकार सदस्य नियुक्त होने पर रोहित मिश्रा व लवकुश विरवर्कम ने जिला भाजपा एवं युवा मोर्चा के समस्त पदाधिकारियों को प्रति आभार प्रपट किया है। लक्ष्य युवा विकास फाउंडेशन के सदस्यों सहित युवाओं में उत्साह देखा गया और दोनों युवाओं को बधाई देने का तांता शुरू हुआ।

## जय मां दुर्गे इंटर कालेज में धूमधाम से संपन्न हुआ वार्षिकोत्सव

## तालियों की गड़गड़हट के बीच मुख्य अतिथि ने मेधावियों को किया सम्मानित

**अड्डवा कौशांबी।** आदर्श नगर पंचायत अड्डवा के टांडा मार्ग में स्थित जय मां दुर्गे इंटर कालेज में वार्षिकोत्सव धूमधाम से संपन्न हुआ। मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे भारतीय जनता पार्टी के जिलाध्यक्ष धर्मराज मौर्य ने मां सरस्वती के तैल चित्र पर माल्यार्पण कर दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की है कालेज के छोटे छोटे बच्चों द्वारा किए गए मंचन को देख उपस्थित लोगों ने तालिया बजाकर उत्साह व्यक्त किया है इस दौरान जय मां दुर्गे इंटर कालेज के दर्जनों मेधावियों को मुख्य अतिथि धर्मराज मौर्य ने स्मृति चिन्ह, मेडल देकर सम्मानित किया है इस मौके पर प्रबंधक प्रदीप त्रिपाठी और प्रधानाचार्य सुनील साहू ने गणमान्यों का अंगवस्त्र, माल्यार्पण कर स्वागत किया है। विशिष्ट अतिथि नगर पंचायत अड्डवा अध्यक्ष प्रतिनिधि



ओम प्रकाश कुशवाहा ने कहा कि वार्षिकोत्सव आदि के माध्यम से अभिभावक और शिक्षक एक दूसरे के संपर्क में आते हैं और संवाद स्थापित करते हैं उन्होंने छात्र/छात्राओं का आह्वान किया कि आप जहां भी शिक्षा ग्रहण करते हो पूरी लगन और मेहनत से लक्ष्य बनाकर

अध्ययन करें। कालेज प्रबंधक प्रदीप त्रिपाठी ने कहा कि छात्र छात्राओं में उत्कृष्ट शिक्षा के लिए अभिभावक, शिक्षकों का आपसी सहयोग आवश्यक है उन्होंने कहा विद्यार्थी 6 घंटे विद्यालय में रहता है 18 घंटे अपने अभिभावक के साथ रहता है इसलिए अभिभावक की महत्वपूर्ण

भूमिका है। समय पर विद्यालय में शिक्षकों और छात्रों से संवाद करता रहे। सिराथू ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि लवकुश मौर्य ने कहा कि शहर एवम ग्रामीण क्षेत्र के विद्यालयों का परिवेश एक जैसा हो रहा है उन्होंने वार्षिकोत्सव कार्यक्रम की भूमि प्रशंसा की है इस मौके पर प्रमुख प्रताप सिंह उर्फ रामू सिंह, मुन्ना फौजी, आनंद सिंह, डॉक्टर राम किरण त्रिपाठी, पुष्पराज सिंह, भोला यादव अध्यक्ष सिराथू, अश्वनी सिंह, जिल्ला महाराज, मनोज मिश्रा राजू मिश्रा, अफरोज आलम, रोहित शर्मा, शिवमण्डल त्रिपाठी गोपी मौर्य प्रधान भैयायें, गुलाब यादव प्रधान केन, शिव प्रकाश सिंह राजपूत प्रधान प्रधान कानैमई नगर पंचायत अड्डवा के सभासद गण, तमाम सम्मानित नागरिक, अभिभावक छात्र/ छात्राएं मौजूद रहे।

## न्यूज झरोखा

## अड्डवा ससुर खदेरी नदी पुल पर हो सकता है गंभीर हादसा

पुल के नीचे बीम में आई दरार, दिखाई देने लगी सरिया

**अड्डवा कौशांबी।** राष्ट्रीय राजमार्ग जिसमें प्रतिदिन हजारों वाहनों का परिचालन होता है। एन एच आई ने अड्डवा ससुर खदेरी नदी में पुल का निर्माण 1999-2000 के बीच किया था। आज शनिवार को कुछ ग्रामीण जानवर बकरी आदि चरा रहे थे ग्रामीणों की सूचना पर पुल के नीचे उतरकर देखा गया तो नीचे बीम में बड़ी दरार दिखाई दे रही है, सरिया आदि दिखाई दे रही हैं इस पुल से कई हजार वाहन दिन भर निकलते हैं जिससे बड़े हादसे की संभावना बनी है लेकिन इस गंभीर समस्या को अभी तक राष्ट्रीय राजमार्ग के अधिकारियों ने संज्ञान नहीं लिया है लोगों ने जिलाधिकारी का ध्यान आकृष्ट कराते हुए दरार को ठीक कराए जाने की मांग की है।



## अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार घायल

**कौशांबी।** सैनी थाना अंतर्गत दारानगर कमाशिन रोड पर किसी अज्ञात वाहन ने बाइक सवारों को टक्कर मार दिया जिससे बाइक सवार दो लोग लहलुहान हो कर सड़क पर गिर कर तड़पने लगे दुर्घटना के बाद चालक वाहन सहित फरार हो गया। राहगीरों ने पुलिस और एम्बुलेंस को सूचना दी। सूचना पाकर 108 एम्बुलेंस और पुलिस टीम मौके पर पहुंची और हादसे ने घायल रघुभोतम लाल 34 वर्ष पुत्र कल्लू एवं श्याम बाबू 32 वर्ष पुत्र शिव प्रसाद को 108 एम्बुलेंस की मदद से सी एच सी कड़ा में भर्ती कराया गया। घर वालों को हादसे की सूचना दे दी गयी है।



## धर्मा देवी इ.का. में निकाली गयी मतदाता जागरूकता रैली

**कौशांबी** धर्मा देवी इण्टर कॉलेज केन कनवार में 10 फरवरी को मतदाता जागरूकता के अन्तर्गत छात्र छात्राओं द्वारा रैली निकाली गयी। मतदाता जागरूकता रैली को विद्यालय के प्रधानाचार्य डॉ. रामकिरण त्रिपाठी ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। समस्त ग्रामीणों से मतदान करने हेतु अपील करते हुये यह रैली विद्यालय से निकलकर कानैमई, बनपुरवा आदि ग्राम से होते हुये विद्यालय वापस पहुंची छात्र छात्राओं ने रैली में बह्वचक्र हिस्सा लिया रैली में रामशंकर सिंह, पुनीत अग्रहार, आदित्य कुमार द्विवेदी, ललित कुमार धनवतरी कुमार आदि शिक्षक एवं छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



## जन शिक्षण संस्थान द्वारा पी एम विश्वकर्मा प्रशिक्षण कार्यक्रम का एसेसमेंट किया गया

**कौशांबी** जन शिक्षण संस्थान कौशांबी द्वारा 10 फरवरी को पी एम विश्वकर्मा प्रशिक्षण कार्यक्रम का एसेसमेंट किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम जो 5 फरवरी 2024 से 9 फरवरी 2024 तक चलाए गए प्रशिक्षण कार्यक्रम दर्जी टेलर का शनिवार को एसेसमेंट किया गया। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम में जन शिक्षण संस्थान के निदेशक राजकुमार पांडे ने पी एम विश्वकर्मा प्रशिक्षण कार्यक्रम में विभिन्न योजनाओं के बारे में बताया इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रशिक्षिका श्रीमती रेखा देवी एवं एसेसर स्वाती मिश्रा की देख-रेख में एसेसमेंट किया गया इसमें मौखिक एवं प्रैक्टिकल भी कराया गया उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम में संस्थान के सहायक कार्यक्रम अधिकारी विजेंद्र मिश्रा श्रद्धा तिवारी रूपा कुमारी मन्ना देवी करिश्मा देवी आदि 37 प्रशिक्षार्थी प्रशिक्षण प्राप्त कर चुके थे जिसका शनिवार को एसेसमेंट किया गया।



## नेशनल इ.का. में निकाली गयी मतदाता जागरूकता रैली

**भरवारी कौशांबी** नेशनल इण्टर कॉलेज भरवारी में 10 फरवरी को मतदाता जागरूकता के अन्तर्गत छात्र छात्राओं द्वारा रैली निकाली गयी। मतदाता जागरूकता रैली को विद्यालय के प्रबंधक रवि नारायण तिवारी ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया प्रधानाचार्य कलीम अहमद ने समस्त ग्रामीणों से मतदान करने हेतु अपील करते हुये यह रैली विद्यालय से निकलकर पूरे भरवारी क्षेत्र में घूम कर वापस विद्यालय पहुंच कर समाप्त हुआ इस छात्र छात्राओं ने रैली में बह्व चक्र हिस्सा लिया मतदाता जागरूकता रैली में प्रवक्ता अरुण कुमार द्विवेदी माया तिवारी लोपिनेट कंचन कुमार राजेश कुमार अस्थाना अशोक कुमार पाण्डेय संतोष सिंह यादव अर्जुन लाल भरत लाल शर्मा सुनील यादव राजेश यादव गंगा प्रसाद स्वतंत्र कुमार श्रीवास्तव अतुल कुमार मिश्रा दीपांशु तिवारी विज सिंह सहायक लिपिक संजय चौधरी यशपाल यादव ओमप्रकाश द्विवेदी श्री कृष्णा शुक्ला सहित विद्यालय के छात्र-छात्राएं आदि लोग मौजूद रहे कार्यक्रम का सफल संचालन भुवनेश कुमार तिवारी द्वारा किया गया।



## रामनाथ सिंह कालेज में निकाली गई मतदाता जागरूकता रैली



**चायल कौशांबी** जिला विद्यालय निरीक्षक के निर्देश पर आगामी लोक सभा निर्वाचन में मतदान प्रतिशत में वृद्धि को लेकर रामनाथ सिंह पी जी महाविद्यालय चायल खास गुंगवा के बाग में मतदाता जागरूकता रैली निकाली गई रैली महाविद्यालय से शुरू हो कर नडमगिया के पूर्वा से होते हुए चायल तहसील परिसर तक पहुंची। मतदाता रैली में महाविद्यालय के छात्र-छात्राओं ने बह्व-चक्र हिस्सा लिया। महाविद्यालय के अतिरिक्त प्रचार प्रदीप कुमार विश्वकर्मा ने बच्चों को मतदाता के बारे में बताते हुए बह्व-चक्र मतदान करने की अपील किया। रैली में विद्यार्थियों ने "उम्र 18 पूरी है मत देना बहुत जरूरी है के थीम पर समाज को जागरूक करते हुए अन्य कई स्लोगन के नारे लगाए। रैली में महाविद्यालय के प्रबंधक एस. के. पटेल के साथ साथ सदीप प्रजापति, चंद्रभान सिंह, सचिन दिवाकर, राजेश पटेल, अरविंद कुमार मौर्य, मनोज कुमार, धर्मनंद कुमार, सलीमुद्दीन, सचिन कुमार मिश्रा, पटेल शनि प्रताप सिंह, विजय विश्वकर्मा, अनिल बाजपेई, सोनम दुबे, रूबी कुशवाहा आदि प्रवक्ता गण के साथ-साथ पिपरी थाना के चायल चौकी इंचार्ज भगवान दीन, सिपाही पवन तोमर के साथ साथ पुलिस प्रशासन मौजूद रहे।



## प्राथमिक स्तर पर हल करें महिलाओं की समस्यायें खोये बालक को सीओ की पुलिस ने दबोचे दो वांछित टीम ने किया बरामद

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने कोतवाली क्वी में थाना समाधान दिवस में फरियादियों की समस्यायें सुनीं।

शनिवार को डीएम-एसपी ने फरियादियों की समस्यायें सुनकर अधिकारियों को जल्द निस्तारण के निर्देश दिए। थाना दिवस में समस्या निस्तारण रजिस्टर देखा। जिलाधिकारी ने कहा कि थाना समाधान दिवस व अन्य जनसुवार्ड दौरान मिलने वाली समस्याओं का निस्तारण शासन की मंशानुसार किया जाये। गुणवत्तापूर्ण निस्तारण करें, ताकि लाभार्थी को संतुष्टि मिले।



कोतवाली क्वी में फरियादियों को सुनते डीएम-एसपी।

शासन स्तर से समस्या निस्तारण बाबत समस्या ग्रस्त व्यक्ति से पूछा भी जा रहा है। उन्होंने एसडीएम क्वी को निर्देश दिये कि ईओ क्वी व पुलिस की संयुक्त टीम शहर में फुटपाथ पर लगी दुकानों को अभियान चलाकर जवत करें, नगर

पालिका से जुमाना लगाने के बाद ही छोड़े। ईओ को निर्देश दिये कि फुटपाथों पर साइन बोर्ड भी लगवायें। एसडीएम क्वी को निर्देश दिये कि कानूनी व लेखपाल की संयुक्त टीम भेजकर निस्तारण करायें। महिलाओं के मामलों पर जोर देते

हुए कहा कि परिवार परामर्श केंद्रों में प्राथमिक स्तर पर समस्याओं का समाधान करायें। इस मौके पर एसडीएम सदर सौरभ यादव, ईओ नगर पालिका लालजी यादव, क्वी कोतवाली अजित कुमार पांडेय समेत कानूनी, लेखपाल मौजूद रहे।

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर गुमशुदा को बरामदगी को जारी ऑपरेशन मुस्कान में क्षेत्राधिकारी मऊ राजकमल की टीम ने खोये बालक को बरामद कर परिजनों के सुपुर्द किया।

जात है कि 24 जनवरी 2022 को मानिकपुर थाने के शिवनगर मोहल्ले की पुजा तिवारी पत्नी देवेन्द्र तिवारी ने थाने में सूचना दी कि उसका पुत्र विकास तिवारी उर्फ बाबू (14) घर से बिना बताये चला गया था, अभी तक नहीं लौटा है।



बालक को परिजनों के सुपुर्द करती पुलिस।

पुलिस ने गुमशुदा दर्ज की थी। क्षेत्राधिकारी मऊ राजकमल की टीम ने प्रयास कर गुमशुदा बालक को बरामद कर परिजनों के सुपुर्द किया।

खोये विकास तिवारी उर्फ बाबू को पाकर परिजनों के चेहरे खिल उठे। पुलिस के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया।

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर वारंटी/वांछित की गिरफ्तारी को जारी अभियान में पुलिस ने दो वांछित दबोचे हैं। शनिवार को प्रभारी निरीक्षक मऊ राजेश कुमार द्विवेदी ने सिपाही राहुल पाण्डेय के साथ दहेज हत्या के वांछित राहुल सिंह पुत्र रणजीत सिंह निवासी पुराना अस्पताल कस्बा मऊ को गिरफ्तार किया। इसी क्रम में मानिकपुर थाने के दरोगा रामेश्वर प्रसाद सिपाही शाकिर अली के साथ अपहरण के वांछित रोहित पुत्र लालमन कोल निवासी हरदिहा कोटा कदैला को गिरफ्तार किया।

## सिंडिकेट ने फिर शुरू किया विभागों में लूट

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिले में लघु सिंचाई विभाग ने चेकडैम/रपटा निर्माण में भारी धांधली बरत रहा है। कैबिनेट मंत्री का दबाव व जनप्रतिनिधि की सिलपता तथा नये-नवेले संकेदपेश नेता की ठेकेदारी के रौब के चलते लघु सिंचाई विभाग गुणवत्तापूर्ण कार्य नहीं करा पा रहा। शनिवार को लघु सिंचाई विभाग के कार्यों की पोल खुली। बताया गया कि सिंडिकेट बनाकर फिर से जिले के विकास कार्यों में लूट शुरू हो गई है। ताजा मामला मानिकपुर ब्लॉक के कल्याणपुर गांव में बन रहे चेकडैमों व रपटों का है, ये निर्माण बरदाह नदी में हो रहे हैं। चेकडैम निर्माण कार्यों में अवैध ढंग से पत्थर तोड़ान कर राजस्व को क्षति पहुंचाई जा रही है। घंटिया किस्म की सीमेंट का प्रयोग हो रहा है। स्थानीय डस्ट सेमैत गुणवत्ताबिहीन सामग्री का प्रयोग निर्माण कार्य में हो रहा है। दूसरा मामला मऊ ब्लॉक के सेमरा गांव का है। यहां अवैध ढंग से पत्थर तोड़ान कर राजस्व को क्षति पहुंचाई जा रही है। चेकडैम निर्माण कार्य में धांधली बरती जा रही है। सरिया का जाल न बनाकर सीधे लोहे की सरियों को गाड़ा जा रहा है। इन कार्यों की तकनीकी जांच हो तो निर्माण कार्यों की गुणवत्ता का खुलासा स्वतः हो जायेगा। लाखों-करोड़ों रुपये के बजट को डकारने की कवायद लघु सिंचाई विभाग के चहेते ठेकेदार कर रहे हैं। इस बात से लघु सिंचाई विभाग के अधिशासी अभियंता प्रमोद कुमार मिश्र अंजान हैं। उन्होंने बताया कि निर्माण कार्यों में गुणवत्ता का पूरा ध्यान रखा जा रहा है। क्वी कोई अनिश्चितता नहीं हो रही। कहा कि मंत्री जी ने बजट दिया है, पूरी गुणवत्ता से कार्य हो रहे हैं। कोई भी सत्यापन या जांच करा सकता है।



अवैध टेक्सटाई स्टैण्ड हटाने को बैठक करते अधिकारी।

## बिना परमिट के नहीं चलेंगे वाहन

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। एसडीएम राजापुर प्रमोद कुमार झा व सीओ राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय ने प्रभारी निरीक्षक राजापुर मनोज कुमार की मौजूदगी में थाना क्षेत्र में टैक्सी व ऑटो चालकों के साथ बैठक कर सही ढंग से वाहनों के संचालन की बात कही। शनिवार को थाने में हुई बैठक में एसडीएम व सीओ ने वाहन चालकों से कहा कि राजापुर के मुख्य चौराहों से अवैध टैक्सी स्टैण्ड तत्काल हटा दें। जिन वाहनों का सड़क में चलने का परमिट नहीं है, ऐसे वाहनों का संचालन तत्काल बन्द किया जाये। ऐसा न करने पर पुलिस बिना परमिट के वाहनों का संचालन बन्द करायेंगे। उन्होंने सभी चालकों से कहा कि जिन वाहनों का परमिट नहीं है। ऐसे वाहनों का संचालन बन्द कराया जायेगा। बिना परमिट के चलने वाले वाहनों की जांचकर पुलिस चालान व सीज की कार्यवाही करेगी।



पुलिस गिरफ्त में जुआरी।

## तीन जुआरियों को रौहाथ दबोचा

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर अपराधियों की धरपकड़ को जारी अभियान में क्वी कोतवाली अजीत कुमार पाण्डेय व चौकी प्रभारी सीतापुर श्यामदेव सिंह की अगुवाई में दरोगा मेवालाल मोर्या की टीम ने ताश के पत्तों से हार-जीत की बाजी लगाकर जुआ खेलते तीन लोगों को दबोचा है। शनिवार को सीतापुर चौकी के दरोगा मेवालाल मोर्या की टीम ने अभिषेक गिरि पुत्र

शंकर गिरि निवासी राघवपुरी, अशोकगिरि पुत्र स्व सेवागिरि निवासी चैमलिया व लल्लू पुत्र आनंदी कुशवाहा निवासी कछिया राघवपुरी को जुआ खेलते रौहाथ दबोचा। जुआरियों के कब्जे से मालफंड से 1240 रुपये व ताश के 52 पत्ते, जामा तलाशी में 290 रुपये बरामद किये। जुआरियों पर कोतवाली क्वी में जुआ अधिनियम में चालान किया है। टीम में दरोगा मेवालाल मोर्या, सिपाही अभिषेक प्रताप सिंह व शिवपूजन शामिल रहे।

## सुखियों में छाया है पहाड़ी थानाध्यक्ष

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। जिले में इन दिनों पहाड़ी थानाध्यक्ष श्याम प्रताप पटेल खासी सुखियों बटोर रहे हैं। शाम ढलते ही पहाड़ी थाना क्षेत्र में अवैध ढंग से ट्रैक्टरों से बालू ढुलान शुरू हो जाता है। शनिवार को पहाड़ी थानाध्यक्ष की हरकतों का खुलासा हुआ। बताया गया कि थाने के सामने से ही तीन से पांच हजार रुपये ट्रैक्टरों से इंट्री लेकर धडल्ले से अवैध ढंग से बालू ढुलान किया जा रहा है। थाना प्रभारी के कारखाना बने सिपाही पर वसूली की जिम्मेदारी है। कारखाना व अवैध खनन के ट्रैक्टर चलवाने के लिए थानाध्यक्ष सुखियों में है। थाना प्रभारी की इन कारगुजारियों से पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह की ईमानदारी छवि धूमिल हो रही है। लोगों ने मांग किया कि थानाध्यक्ष की जांच करा लें, तो मामला साफ हो जायेगा।

## विधायक के प्रश्न पर मंत्री ने कहा कि हर माह मिलती है गौशालाओं को धनराशि

जिले में आठ-आठ माह से नहीं मिली धनराशि

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। सपा के सदर विधायक अनिल प्रधान ने सदन में जिले में संचालित गौशालाओं में भूसा, चारा, पानी की चैकस व्यवस्था कराने बाबत प्रश्न उठाया। कहा कि आठ-आठ महीने से भुगतान न होने से प्रधान परेशान व हताशा हैं। प्रधानों को तहसील, मुख्य पशु चिकित्साधिकारी, मुख्य विकास अधिकारी कार्यालयों के भुगतान को चक्कर काटने पड़ते हैं।

शनिवार को विधायक के प्रश्न पर पशुधन मंत्री ने जवाब दिया कि महीने के पहले सप्ताह में गौशालाओं के भुगतान का नियम है। जिले में 8-8 माह से भुगतान नहीं हुआ। पिछले वित्तीय वर्ष में

भी कई गांवों का महीने से भुगतान नहीं हुआ। प्रधानों के अनुरोध पर आज तक कार्यवाही नहीं हुई। विधायक ने संग्रामपुर में मुनगी तिराहा शिवरामपुर-खोही मार्ग से संग्रामपुर वाया पीलीकोटी मग्न सीमा पर शून्य से लेपन तक सड़क निर्माण कराने की बात सदन में रखी। इस रास्ते से हजारों लोग तीर्थक्षेत्र में परिक्रमा व कामतानाथ के दर्शन को जाते हैं। ये मार्ग जर्जर है। विधायक ने अटल आवासीय विद्यालय में प्रवेश को केन्द्रीय/राजकीय विद्यालय की भांति श्रमिकों के बच्चों का प्रवेश कराने को कैबिनेट मंत्री श्रम एवं सेवायोजन अनिल राजभर को पत्र लिखा है। इन विद्यालयों में प्रवेश के प्रतिबन्ध को हटाकर प्रतियोगी परीक्षा पास करने वाले श्रमिकों के बच्चों का मरिट आधार पर केन्द्रीय एवं राजकीय विद्यालय, नवोदय विद्यालय एवं सैनिक विद्यालय की



सदन में प्रश्न करते विधायक।

तरह प्रवेश लिया जाये। विधायक ने सदन में अध्यक्ष विधानसभा से कार्यवाही को लोनिवि मंत्री का ध्यान आकर्षित किया। चित्रकूट में खोह रेलवे क्रॉसिंग पर रेलवे पुल निर्माण बन्द हो गया है। जाम लगा रहता है। जसरा-प्रयागराज में भी जाम की समस्या रहती है। दोनों जगह ब्रिज न होने से लोगों का जाम में दो घंटे तक समय खराब होता है।

विधायक ने जिले के विद्युतीकरण से खूटे मजदूर इटखरी मजरा हरिजन बस्ती, अरख बरेठी मजरा केवटन पुरवा, बक्ता बुजुर्ग मजरा सुरेश यादव का डेरा, बेराउर बांग मजरा बरगदी पुरवा, जमहिल मजरा कोरिन पुरवा, लोहदा मजरा कमलेश राजपूत का डेरा, ओरा मजरा खैरिहा, भटरी मजरा हरिजन बस्ती, नोनार मजरा नोनार डेरा,

इटरीर भोषमपुर मजरा राजा का पुरवा, देवकली मजरा चमारन पुरवा, भंभई के कुजबिहारी पुत्र मोहन का पुरवा, धौरहीमाफी मजरा दुरविजय का पुरवा, करारी मजरा केवटन पुरवा, अमिलिहा के शारदा प्रसाद पुत्र कबीरदास की बस्ती व अशोक कुमार पुत्र मोतीलाल का पुरवा, सुदिनपुर के बस स्टाप अमिलिहा मोड़ से रसिन मोड़ तक, दहिनी मजरा तेजनिजा पुरवा, समलिया पुरवा खुमान पुरवा व सिद्धगोपाल पुरवा, बालापुरमाफी मजरा चकभूपत रजौला के आंगनबाड़ी केन्द्र तक, उन्नाय बना मजरा बचवारा मजरा बडकू प्रसाद यादव का पुरवा, भगनपुर मेन रोड से शिवकुमार पटेल के घर तक, रमेशचन्द्र पटेल के पुरवा से श्री हरी प्रसाद के पुरवा तक, ग्राम भैसीधा मजरा सज्जन का पुरवा, चिल्लीमल मजरा-दुबे का पुरवा (जागेश्वर का पुरवा), ग्राम गडौली मजरा कोरिया, चैरा

मजरा गाते का डेरा, तराव मजरा सियाराम यादव का पुरवा, भारतपुर (भरतकूप मंदिर के पास कुम्हार का पुरवा), बगैहा मजरा रामस्वरूप पटेल का पुरवा, भैसीधा मजरा छिवलहा का पुरवा, गोंडा मजरा कोरारी, सुरवल मजरा नाई बस्ती, पहाड़ी बुजुर्ग में रोड़ के किनारे पहाड़ी से लभगम डेड किमी की मोड़ पर क्वी रोड़ पर विद्युतीकरण, कनकोटा मजरा बबुली का पुरवा, ढोलबजा में बैजनाथ के घर से रामभवन के घर तक, सगवारा मजरा गडरियन पुरवा, रसिन में रसिन मोड़ सुदिनपुर स्थित पुरानी बस्ती, फरहन पुरवा मजरा भैसीधा के सज्जन पयारी का पुरवा, ढोलबजा मजरा शिवमिलन का पुरवा, कनकोटा मजरा जगू निषाद का पुरवा, बरामप पुरवा मजरा भरथील, दहिनी मजरा खुमान पुरवा आदि पंचायतों के मजदूरों में विद्युतीकरण कराना जरूरी है।

## 12 को लगेगा किसान मेला

चित्रकूट। जिला उद्यान अधिकारी प्रतिभा पांडेय ने जिले के सभी किसानों से कहा कि जिले में संचालित एकीकृत बागवानी विकास मिशन योजना 2023-24 के तहत दो दिवसीय किसान मेला जिलाधिकारी की अध्यक्षता में जिला औद्योगिक मिशन के निर्देश पर 12 फरवरी को मंडाकिनी भवन कालपुर में लगेगा। शनिवार को उन्होंने बताया कि औद्योगिक फसलों में नए-नए प्रयोगों की किसानों को जानकारी दी जाएगी। किसानों के मध्य संस्कर सागभाजी बीज वितरण कार्य भी होगा। बीज प्राप्त करने वाले किसानों को आधार कार्ड, खतौनी, बैंक पासबुक की छायाप्रति तथा विभागीय ऑनलाइन पंजीवन की पावती की छायाप्रति देनी होगी। खुद विभाग में आकर चर्चित फसल व क्षेत्रफल के अनुसार बीज प्राप्त कर सकते हैं।

## समीक्षा अधिकारी परीक्षा में सतर्कता से करें ड्यूटी: एसपी

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने 11 फरवरी को होने वाली समीक्षा अधिकारी परीक्षा ड्यूटी में पुलिस बल को चेताया कि परीक्षा ड्यूटी में सतर्कता से ड्यूटी करें।

शनिवार को पुलिस कार्यालय स्थित राघव प्रेक्षागार में पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने 11 फरवरी को समीक्षा अधिकारी परीक्षा में लगे पुलिस अधिकारी व कर्मचारियों को तय समय से ड्यूटी स्थल पर पहुंचकर ड्यूटी करने के निर्देश दिये। कहा कि जांच व



बैठक में निर्देश देते एसपी।

फिक्सिंग में लगी पुलिस शालीनता से अभ्यर्थियों की तलाशी लेंगे। कोई भी प्रतिबंधित वस्तु किसी दशा में परीक्षा केन्द्र के अन्दर नहीं जाने देंगे। सभी परीक्षा केन्द्र के गेट पर परीक्षा शुरू होने से दस मिनट

पहले बंद कर दिए जायेंगे। बैठक में सीओ राजापुर श्रीमती निष्ठा उपाध्याय, सीओ सिटी हर्ष पाण्डेय, सीओ मऊ जयकरन सिंह, सीओ कार्यालय/यातायात राजकमल आदि मौजूद रहे।

## जबरदस्त दुकानदारों के आगे ईओ के आदेश बौने

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। नगर पालिका परिषद क्वी के अधिशाषी अधिकारी लालजी यादव के बस स्टैंड-धनुष चैराहा से लेकर पुरानी बाजार चैराहे तक राजमार्ग पर अवैध अतिक्रमण हटाने के बाद पुनः अतिक्रमणकारियों ने कब्जा कर लिया है।

शनिवार को नगर पालिका ईओ लालजी यादव ने कहा कि उन्होंने अवैध अतिक्रमण करने वाले दुकानदारों को कई बार नोटिस दी है। सड़क किनारे अवैध अतिक्रमण करने वाले अतिक्रमण हटा लें। अन्यथा नगर पालिका खुद अतिक्रमण हटायेगी। बस स्टैंड पर प्रिंस मोबाइल दुकान के सामने बड़े पैमाने पर अवैध कब्जा अब भी किये हैं। नोटिस देने के बाद भी ये अवैध कब्जा नहीं हटा रहा। शुरुवार को पालिका के अभियान दौरान इसने कुछ देर को अवैध कब्जा हटाया था। आज फिर से अवैध ढंग से अवैध कब्जा कर सड़क तक दुकान का सामान फैलाये देखा गया। ईओ ने चेताया कि अवैध अतिक्रमण न हटाने पर प्रतिदिन के हिंसाब से दस हजार की धनराशि बतौर जुमाना अदा करनी होगी। ईओ के निर्देश के बाद भी अवैध अतिक्रमण नहीं हटा और न प्रिंस मोबाइल को दस हजार रुपये प्रतिदिन के हिसाब से जुमाना हुआ है। ऐसे में ईओ के आदेश जबरदस्त किस्म के दुकानदारों के आगे बौने साबित हो रहे हैं।

## पुलिस ने दुष्कर्म पीडिता से क्वी कराया समझौता पीडिता की मां ने थाना दिवस में लगाई न्याय की गुहार

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। नाबालिग बालिका से दुष्कर्म मामले में थाना दिवस में पीडिता की मां ने पत्र देकर न्याय की गुहार लगाई है। ये मामला राजापुर थाना समाधान दिवस में शनिवार को सामने आया। बताया गया कि क्षेत्र के एक गांव की पीडिता ने 15 वर्षीय पुत्री के साथ गांव के ही हरिओम व रामबाबू निषाद पुत्र रामलखन निषाद पर दुष्कर्म का आरोप लगाया है। मां ने बताया कि हरिओम

बहला- फुसलाकर नाबालिग पुत्री के साथ दुष्कर्म किया। मोबाइल पर आपत्तिजनक फोटो खींची। आरोपी हरिओम के संगे भाई रामबाबू ने पीडिता को फोटो दिखाकर दबाव बनाकर दुष्कर्म किया। पीडिता ने परिजनों को जानकारी दी। विरोध पर आरोपियों ने पुत्री की आपत्तिजनक फोटो वायरल कर दिया। पीडिता की मां ने छह फरवरी को मामले को शिकायत की। पुलिस ने दबाव बनाकर आरोपियों से सुलहनामा कर पीडिता से अंगूठा लगवा लिया। सुलहनामा पर अंगूठा

लगवाने के बाद आरोपी पुत्री को जबरन उठा ले जाने की धमकी दे रहे हैं। परेशान पीडिता की मां ने थाना दिवस में पत्र देकर आरोपियों पर कार्यवाही की मांग की है। इस मामले में थाना प्रभारी राजापुर ने कहा कि महिला ने आरोपियों से दस हजार रुपये लेकर सुलह कर लिया था। रुपये शेष थे। इसी बात को लेकर दुबारा थाने आई है। मजे की बात ये है कि गंभीर मामलों में पुलिस के आरोपियों से समझौते का प्रश्न समझ से परे है।

## प्रचार-प्रसार के अभाव में दम तोड़ देते हैं पर्यटन कार्यक्रम

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। श्री चित्रकूटधाम तीर्थ विकास परिषद के पर्यटन अधिकारी अनुपम श्रीवास्तव तीर्थ क्षेत्र में सांस्कृतिक कार्यक्रम कराने के मामले में फ्लाप साबित हो रहे हैं। पिछले दो कार्यक्रम इन्होंने करवाये थे, कार्यक्रम दौरान कुर्सियां खाली देखी गई थीं। शनिवार को पर्यटन अधिकारी अनुपम श्रीवास्तव की बाबत जानकारी मिली कि तीर्थक्षेत्र में जो भी पर्यटन को बढ़ावा देने बाबत कार्यक्रम होते हैं, वे प्रचार-प्रसार के अभाव में दम तोड़ देते हैं।



पर्यटन अधिकारी अनुपम श्रीवास्तव।

पर्यटन अधिकारी की आम जनता से दूरी बनाने के चलते क्षेत्र में उनकी कोई पकड़ नहीं है। यहां तक कि उन्हें पत्रकार भी नहीं पहचानते। ऐसे

में सांस्कृतिक कार्यक्रमों के प्रचार-प्रसार का सवाल ही नहीं उठता। पर्यटन अधिकारी क्षेत्र में योगी सरकार के भारी-भरकम धनराशि देने के बाद भी पर्यटन विकास भी समय से नहीं करा पा रहे। कामतानाथ परिक्रमा के सभी सीसीटीवी कैमरे खराब पड़े हैं। कामतानाथ का टीनशेड भी तकरीबन ध्वस्त सा है। वे अपना कार्यालय तो राही पर्यटन में बनाये हैं। आवास रामदर्शन में बनाये हैं। कार्यालय जाने पर उनसे जल्दी भेंट नहीं होती। तीर्थक्षेत्र में पर्यटन बाबत तकरीबन उनकी रुचि नहीं है, जो है भी- वह समझ से परे है।

## आम-खास कसे कमर, तभी बचेगी नदी

गंदगी-प्रदूषण से कराह रही नदी की सफाई में जुटेगी बुंदेली सेना

अखंड भारत संदेश

चित्रकूट। मंडाकिनी नदी इन दिनों प्रदूषण व गंदगी से कराह रही है। आलम ये है कि क्वी के घाट व तीर्थक्षेत्र में नयागांव रपटा तक लाल रंग की जलीय काई से नदी पटी है। चोई व चारे का अम्बार लगा है।

शनिवार को बुंदेली सेना ने फिर से नदी सफाई अभियान शुरू करने की ठानी है। मंडाकिनी को साफ-स्वच्छ बनाने का लक्ष्य रखा है। बुंदेली सेना जिलाध्यक्ष अजीत सिंह ने बताया कि



लाल काई से पटी पड़ी नदी।

मंडाकिनी नदी में साल-दरसाल पानी कम होता जा रहा है। नदी उद्गम स्थल से ही पानी कम आ रहा है, हर साल नदी में नई समस्यायें खड़ी हो रही हैं। पिछले वर्ष नदी सफाई की जरूरत अप्रैल के आसपास होती थी। इस बार जनवरी के दूसरे पखवाड़े से ही

नदी में प्रदूषण की समस्या बढ़ी है। पहले लाल काई की समस्या कम थी। इस वर्ष पानी में उतरा रही काईनुमा घास ने नदी को पाट दिया है। क्वी में मुक्तिधाम से लेकर इटकेवल तक नदी ढक गई है। यही हाल कई किमी क्षेत्र का है। सीतापुर में नयागांव रपटा

से लेकर बूढ़े हनुमानजी मंदिर तक चोई-चारे से नदी की सीढ़ियां व घाट पटे पड़े हैं। ऐसे में अब नदी सफाई अभियान बुंदेली सेना जल्द शुरू करेगी। कार्य योजना बनाकर सफाई शुरू होगी, ताकि पूरी नदी को साफ-स्वच्छ किया जा सके। अजीत सिंह ने उन संगठनों का जो नदी को लेकर आरोप-प्रत्यारोप व बयानबाजी तक सीमित है, उनसे भी बिना समय गंवाये नदी सफाई अभियान शुरू करने का आवाहन किया। बताया कि नदी को लेकर सबको जिम्मेदारी लेनी पड़ेगी। ये किसी की व्यक्तिगत थानी नहीं है। जितना बन पड़े नदी की सेवा जरूरी है। जो सफाई नहीं कर सकते, वे नदी में पालीथिन,

कचरा, गंदगी न फेंके, यही उनकी नदी सफाई अभियान में आहुति होगी। जल है तो कल है, नदी से ही क्वी और तिरहार के

लाखों लोगों का जीवन निर्भर है। नदी बचाने को हर आम खास को कमर कसनी होगी, तभी नदी बचेगी।

## सड़क सुरक्षा माह के परिपेक्ष्य में यातायात पुलिस ने चलाया सघन वाहन चैकिंग अभियान

चित्रकूट। शनिवार को सड़क सुरक्षा माह अभियान के परिपेक्ष्य में पुलिस अधीक्षक चित्रकूट श्री अरुण कुमार सिंह के निर्देशन में यातायात व्यवस्था को चुस्त-दुरुस्त रखने हेतु चलाया जा रहे अभियान के क्रम में क्षेत्राधिकारी यातायात राज कमल के पर्ववक्षेप में यातायात प्रभारी श्री शैलेन्द्र सिंह द्वारा क्वी शहर के धनुष चौराहा बेड़ी पुलिस, चकरेही चौराहा, गल्ला मण्डी गेट, पटेल तिराहा आदि प्रमुख मार्गों चौराहों पर ओवर लोड वाहनों, दो पहिया वाहनों में बिना हेलमेट व चार पहिया वाहनों में बिना सीट बेल्ट लगाए, वाहनों की चैकिंग की गयी जिसमें 105 वाहनों से 1.72,000 हजार रुपये का ई-चालान किया गया।

## अमेरिका में रेस्तरां के बाहर मारपीट में घायल भारतीय की मौत

इंटरनेशनल डेस्क. अमेरिका में हाल में भारतीय मूल के लोगों पर हमले की एक के बाद एक कई चिंताजनक घटनाएं सामने आई हैं। इसी क्रम में वाशिंगटन के एक रेस्तरां के बाहर झाड़ों के दौरान पीटे जाने के कारण घायल हुए भारतीय मूल के 41 वर्षीय व्यक्ति की मौत हो गई। जांचकर्ताओं ने बताया कि शोर्ट रेस्तरां के बाहर 'फिफटी-थ्रू स्ट्रीट नॉर्थवेस्ट' के 1100 ब्लॉक पर दो फरवरी को देर रात करीब दो बजे इस घटना के संबंध में पुलिस को सूचना मिली जिसके बाद पुलिस अधिकारी वहां पहुंचे और उन्होंने विवेक तनेजा नाम के भारतीय मूल के व्यक्ति को फुटपाथ पर गंभीर रूप से घायल अवस्था में पाया/उसे अस्पताल ले जाया गया। वाशिंगटन डीसी के एक टेलीविजन स्टेशन 'डब्ल्यूएएसए' के अनुसार, प्रारंभिक जांच में पता चला है कि तनेजा और एक अज्ञात व्यक्ति के बीच किसी बात पर हुई बहस हथपाई में बदल गई और आरोपी ने तनेजा को जमीन पर गिराकर उसका सिर फुटपाथ पर मारा। गंभीर रूप से घायल तनेजा की बुधवार को अस्पताल में मौत हो गई। पुलिस मामले की जांच कर रही है और आरोपी की तलाश कर रही है। आरोपी की फुटपेज सीसीटीवी से प्राप्त की गई है। तनेजा 'डायनेमो टेक्नोलॉजीज' के सह-संस्थापक और अध्यक्ष थे। इस सप्ताह की शुरुआत में अमेरिका के शिकागो शहर में भारतीय छात्र सैयद मजाहर अली पर लुट्टे में हमला किया था। इससे पहले जॉर्जिया के लिथोनिया शहर में नशे के आदी एक व्यक्ति ने 25 वर्षीय भारतीय छात्र विवेक सैनी की हथौड़े से वार कर हत्या कर दी थी। अमेरिका में इस साल भारतीय मूल के चार अन्य छात्रों की मौत हुई है।

## मलेशिया की शीर्ष अदालत ने शरिया आधारित कानून किए रद्द, कट्टरपंथी मुस्लिम हुए खफा

मलेशिया की शीर्ष अदालत ने शुक्रवार को केलंतन राज्य द्वारा बनाए गए शरिया आधारित करीब एक दर्जन कानूनों को रद्द करते हुए कहा कि ये सही...  
कुआलालंपुर. एजेंसी मलेशिया की शीर्ष अदालत ने शुक्रवार को केलंतन राज्य द्वारा बनाए गए शरिया आधारित करीब एक दर्जन कानूनों को रद्द करते हुए कहा कि ये संघीय प्राधिकार में अतिक्रमण करते हैं। इस फैसले की इस्लामिक कट्टरपंथियों ने निंदा की है, क्योंकि उन्हें डर है कि इससे देश भर में धार्मिक अदालतें कमजोर हो सकती हैं। नौ सदस्यीय संघीय न्यायालय ने 8-1 के बहुमत से विपक्ष द्वारा संचालित



रुढ़िवादी पैन-मलेशियाई इस्लामिक पार्टी या पीएस का शासन रहा है। पीएस के सैकड़ों समर्थक शुक्रवार को अदालत के बाहर जमा हो गए और शरिया कानूनों की रक्षा करने की मांग की। पीएस के महासचिव तकियुद्दीन हसन ने फैसले के बाद अदालत की इमारत के बाहर संबाददाताओं से कहा, "आज हम बहुत दुखी हैं।"

यह इस्लामिक शरिया कानून के लिए काला शुक्रवार है। उन्होंने कहा, "जब एक इलाके के लिए शरिया कानून अवैध हो गया, तो इसका अभिप्राय है कि अन्य राज्यों के शरिया कानूनों को भी यही खतरा हो सकता है। पीएस मलेशियाई संसद में विपक्ष में है और यह सबसे बड़ी पार्टी है। पार्टी का मलेशिया के 13 में से चार राज्यों पर शासन है। पीएस सख्त इस्लामी कानूनों का समर्थन करती है। वह हदुद नामक आपराध सहिता लागू करने की मांग कर रही थी, जिसमें चोरी के लिए अंग-भंग और व्यभिचार के लिए पत्थर मारकर हत्या जैसे दंड शामिल थे। इसे संघीय सरकार ने अवरुद्ध कर दिया था।

## ऑस्ट्रेलिया की विदेश मंत्री से मिले जयशंकर, हिंद-प्रशांत सहित कई मुद्दों पर की चर्चा



सिडनी. विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने अपनी ऑस्ट्रेलियाई समकक्ष पेनी वॉंग से शुक्रवार को मुलाकात की और द्विपक्षीय व्यापक रणनीतिक साझेदारी, हिंद-प्रशांत क्षेत्र, पश्चिम एशिया की स्थिति और अन्य क्षेत्रीय तथा वैश्विक मुद्दों पर चर्चा की। जयशंकर शुक्रवार से हिंद महासागर पर केंद्रित दो दिवसीय सम्मेलन में भाग लेने के लिए ऑस्ट्रेलियाई शहर पर्थ में हैं। जयशंकर सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में श्रीलंका के राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे, ऑस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री वॉंग और सिंगापुर के विदेश मंत्री विवियन बाला कृष्णन के साथ शामिल हुए।

जयशंकर ने बैठक की कुछ तस्वीरों के साथ 'एक्स पर पोस्ट' किया, "आज पर्थ में ऑस्ट्रेलिया की विदेश मंत्री पेनी वॉंग से मिलकर खुशी हुई। हम हिंद महासागर पर केंद्रित सातवें सम्मेलन के लिए यहां आए हैं। हमारी व्यापक रणनीतिक साझेदारी और हिंद महासागर से संबंधित मामलों पर सार्थक चर्चा हुई। उन्होंने एक अन्य पोस्ट में कहा, "पर्थ में सातवें हिंद महासागर सम्मेलन के उद्घाटन सत्र में श्रीलंकाई राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे, ऑस्ट्रेलियाई विदेश मंत्री वॉंग और सिंगापुर के विदेश मंत्री विवियन बाला से मिलकर खुशी हुई। हिंद महासागर सम्मेलन इस क्षेत्र के देशों के लिए एक प्रमुख परामर्शदात्री मंच है, जो विदेश मंत्रालय द्वारा 'इंडिया फार्डेशन' के सहयोग से प्रतिवर्ष आयोजित किया जाता है।

विदेश मंत्रालय ने बृहस्पतिवार को नई दिल्ली में एक बयान में कहा था कि सम्मेलन का सातवां संस्करण ऑस्ट्रेलियाई सरकार के विदेश मामलों और व्यापार विभाग के साथ-साथ सिंगापुर के एस. राजराम स्कूल ऑफ इंटरनेशनल स्टडीज तथा पर्थ-यूएस एशिया सेंटर के सहयोग से 9 और 10 फरवरी को पर्थ में आयोजित किया जा रहा है। सम्मेलन के इस संस्करण का विषय "एक स्थिर और टिकाऊ हिंद महासागर की ओर" है। विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा था कि सम्मेलन में 22 से अधिक देशों के मंत्रियों और 16 देशों के वरिष्ठ अधिकारियों के नेतृत्व में प्रतिनिधिमंडल और छह बहुपक्षीय संगठन एक साथ आएंगे।

## बाइडेन की रणनीति ने अमेरिका एवं हिंद-प्रशांत क्षेत्र को बनाया अधिक सुरक्षित व समृद्ध : व्हाइट हाउस

वाशिंगटन. अमेरिका के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय 'व्हाइट हाउस' ने शुक्रवार को कहा कि हिंद प्रशांत रणनीति के प्रशासन की हिंद-प्रशांत और इस अहम क्षेत्र को अधिक सुरक्षित एवं अधिक समृद्ध बनाया है तथा भारत के साथ द्विपक्षीय साझेदारी को अभूतपूर्व तरीके से बढ़ाया है। व्हाइट हाउस की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद की प्रवक्ता एड्रियन वॉटसन ने अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन के प्रशासन की हिंद-प्रशांत रणनीति की दूसरी वर्षगांठ पर संबाददाताओं से कहा, "अमेरिका हिंद-प्रशांत में पहले कभी इतनी



मजबूत स्थिति में नहीं रहा। उन्होंने कहा, "पिछले दो साल में हमने ऐसे हिंद प्रशांत की दिशा में ऐतिहासिक प्रगति की है जो स्वतंत्र और खुला, जुड़ा हुआ, समृद्ध, सुरक्षित और लचीला है। राष्ट्रपति बाइडेन के नेतृत्व की वजह से अमेरिका हिंद-प्रशांत में इस समय जितनी मजबूत स्थिति में है, वैसी

स्थिति पहले कभी नहीं रही। वॉटसन ने कहा कि अमेरिका ने हिंद-प्रशांत रणनीति की शुरुआत के बाद से दो साल में अपने गठबंधनों और साझेदारियों में फिर से निवेश किया है और वह उन्हें फिर से मजबूत करके नयी ऊंचाइयों पर ले गया है। उन्होंने कहा कि अमेरिका ने जापान, कोरिया गणराज्य, ऑस्ट्रेलिया, फिलीपीन, थाईलैंड, वियतनाम, इंडोनेशिया और आसियान देशों के साथ अपने संबंधों को मजबूत किया है और भारत के साथ अपनी साझेदारी का अभूतपूर्व तरीके से विस्तार किया है।

## कनाडा में खालिस्तानी आतंकी निज्जर के सहयोगी के घर पर हमला मामले में दो किशोर गिरफ्तार

इंटरनेशनल डेस्क. खालिस्तानी आतंकी हरदीप सिंह निज्जर के सहयोगी सिमरनजीत सिंह के घर पर कनाडा में पिछले हफ्ते की गई गोलीबारी के मामले में पुलिस ने दो किशोरों को गिरफ्तार किया है। एक फरवरी को रात 1.21 बजे से स्थित सिमरनजीत सिंह के घर पर कई गोलियां चलाई गई थीं।

सिमरनजीत सिंह पिछले साल जून में सेरे में ही मारे गए खालिस्तानी आतंकी हरदीप सिंह निज्जर का खास आदीमी है। इस मामले में रॉयल कैनाडियन मास्टेड पुलिस (RCMP) की सेरे इकाई ने गुरुवार को कहा कि 6 फरवरी



को 140 स्ट्रीट के 7,700 ब्लॉक में एक घर की तलाशी ली गई, जिसमें तीन आग्नेयास्त्र और कई इलेक्ट्रॉनिक उपकरण जब्त किए गए हैं। इसके साथ ही सेरे के दो 16 वर्षीय किशोरों को हथियारों के

लापरवाही से इस्तेमाल करने के मामले में गिरफ्तार किया गया है। RCMP कोरॉरल सखजीत के संस्था ने कहा कि दो और युवकों को बिना किसी आरोप के रिहा कर दिया है। पुलिस ने कहा कि वे

गोलीबारी के पीछे के कारणों का पता लगाने के लिए मामले में और जानकारी जुटा रहे हैं। बता दें कि सिमरनजीत सिंह वही शख्स है, जिसने 26 जनवरी को वैकुंठर में भारतीय दूतावास के बाहर प्रदर्शन का आयोजन कराया था। ब्रिटिश कोलंबिया गुरुद्वारा परिषद के प्रवक्ता और कनाडा के एक प्रमुख अलगाववादी नेता मोनिंदर सिंह ने पिछले दिनों सीबीसी न्यूज को बताया था कि सिमरनजीत सिंह को लग रहा है कि उसके घर पर हमला करवाने में भारत या उसके सहयोगियों का हाथ है, ताकि उन्हें डराया जा सके।

## पाक में सियासी तस्वीर बदलते ही इमरान खान को बड़ी राहत, 12 मामलों में कोर्ट ने दी जमानत

बीते साल मई में हुई हिंसा से जुड़े 12 मामलों में इमरान खान और शाह महमूद कुरैशी को जमानत मिली है। हालांकि अखंड भारत संदेश स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक स्वामी श्री योगी सत्यम् फॉर योग सत्संग समिति द्वारा विपिन इण्टरप्राइजेज 1/6C माधव कुंज कटरा प्रयागराज से मुद्रित एवं क्रियायोग आश्रम एण्ड अनुसंधान संस्थान झुंसी, प्रयागराज उत्तर प्रदेश से प्रकाशित। सम्पादक स्वामी श्री योगी सत्यम् RNI No: UPHIN/2001/09025 ऑफिस नं. 956333000 Email: akhandbharatsandesh1@gmail.com सभी विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।



निर्दलीय ही चुनाव लड़ा था। वहीं नवाज शरीफ ने सरकार बनाने का दावा पेश किया है। रिपोर्ट्स में कहा जा रहा है कि पीएमएल-एन और पीपीपी मिलकर सरकार बनाने को सहमत भी हो गए हैं। बता दें कि बीते साल 9 मई को हुई हिंसा को लेकर इमरान खान समेत पीटीआई के कई अन्य नेताओं के खिलाफ केस

दरज किया गया था। दरअसल इस्लामाबाद में इमरान खान की गिरफ्तारी हो गई थी। इसके बाद उनके समर्थकों ने हिंसक प्रदर्शन शुरू कर दिया। इमरान के समर्थक रावलपिंडी में सेना के परिसर में घुस गए और जमकर तोड़फोड़ की। आरोप था कि इमरान खान के जमानत पार्क स्थित आवास के बाहर पुलिसकर्मीयों

के साथ बदसलूकी की गई। इसके अलावा लाहौर के पुलिस थाने पर भी हमला किया गया। हिंसा के बाद इमरान खान के 100 से ज्यादा समर्थकों को गिरफ्तार किया गया था। वहीं 2022 में इमरान खान की सरकार गिर गई। इसके बाद कई मामलों में उन्हें दोषी करार दिया गया और कई साल कैद की सजा सुना दी गई। कोर्ट ने इमरान खान को चुनाव लड़ने से प्रतिबंधित कर दिया। वहीं उनकी पार्टी का निशान बैट भी जब्त कर लिया गया। तोशाखाना केस में इमरान खान को तीन साल की सजा सुनाई गई थी। हाई कोर्ट ने उनकी सजा रद्द कर दी लेकिन तब तक दूसरे मामले में उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। इस मामले में उन्हें 10 साल कैद की सजा सुनाई गई। रिपोर्ट्स में कहा गया है कि पाकिस्तान में पीटीआई के उम्मीदवारों ने 100 से ज्यादा सीटें जीत ली हैं। हालांकि यह आंकड़ा बहुमत से कम है। पाकिस्तान में कुल 265 सीटों पर चुनाव कराए गए थे। ऐसे में सरकार बनाने के लिए कम से कम 133 सीटों की जरूरत है जो कि किसी भी पार्टी के पास नहीं है।

## पाकिस्तान में नवाज सरकार? शहबाज और बिलावल गठबंधन के लिए तैयार, इमरान खान को झटका

इस्लामाबाद. पाकिस्तान में आम चुनाव के बाद धीमी गति से जारी मतगणना की प्रक्रिया शनिवार को पूरी होने के करीब है, मगर किसी भी राजनीतिक दल को स्पष्ट बहुमत मिलता प्रतीत नहीं हो रहा है। इस बीच, पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज और पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी ने मिलकर गठबंधन सरकार बनाने का ऐलान कर दिया है। दोनों पार्टियां केंद्र और पंजाब में गठबंधन सरकार बनाने पर सहमत हुई हैं। शहबाज शरीफ की बिलावल भुट्टो और पूर्व राष्ट्रपति आसिफ अली जरदारी से मुलाकात के बाद यह घोषणा की गई। इस तरह, नकदी संकट से जुड़ा रहे देश में राजनीतिक स्थिरता अब भी पूरा न होने वाला सपना लग रही है। रिपोर्ट के अनुसार, पीएमएल-एन प्रमुख नवाज शरीफ के भाई पूर्व प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने पंजाब के कार्यवाहक मुख्यमंत्री मोहम्मद नकवी के आवास पर नेताओं से मुलाकात की। पार्टी सूत्रों ने बताया कि शहबाज ने जरदारी से सरकार गठन पर चर्चा की और नवाज शरीफ का संदेश भी पहुंचाया। यह मुलाकात करीब 45 मिनट तक चली। इस दौरान



शहबाज ने बिलावल भुट्टो और उनके पिता आसिफ अली जरदारी को पाकिस्तान में राजनीतिक व आर्थिक स्थिरता के लिए बरकरार नेतृत्व के साथ आगे की कक्षा सूत्रों के हवाले बताया गया कि दोनों पीपीपी नेता केंद्र और पंजाब में सरकार बनाने पर सहमत हुए हैं। दोनों के बीच एक और बैठक होगी और सत्ता-बंटवारे के फॉर्मूले को अंतिम रूप दिया जाएगा। यह देखना होगा कि कौन सा पद संभालता है और प्रधानमंत्री की कुर्सी किसके मिलती है। मतों में

नई सरकार बनाने के लिए किसी भी पार्टी को 265 सीट में से 133 सीट जीतनी होंगी। आम चुनावों के लिए मतदान गुरुवार शाम 5 बजे समाप्त हुआ था और इसके तुरंत बाद मतों की गणना शुरू हो गई। उम्मीद थी कि मतगणना के परिणाम शुक्रवार सुबह तक उपलब्ध हो जाएंगे लेकिन परिणाम की घोषणा में देरी के बाद मतों में हेर-फेर किए जाने की आशंका को बल मिला। 250 सीट पर मतगणना पूरी पाकिस्तान निर्वाचन आयोग के अनुसार, नेशनल असेंबली की 250 सीट पर मतगणना पूरी हो चुकी है और निर्दलीय उम्मीदवारों ने सर्वाधिक 99 सीट जीती हैं। इनमें से अधिकतर उम्मीदवार पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी तहरिक-ए-इंसाफ की ओर से समर्थित हैं। पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) ने 71, पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) ने 53 सीट और सुलाहिदा कौमी मूवमेंट ने 17 सीट पर जीत हासिल की है। निर्दलीय उम्मीदवार भले ही खान की पार्टी के समर्थन से चुने गए हैं लेकिन वे किसी भी दल में शामिल हो सकते हैं, जिसके

हेर-फेर किए जाने की आशंका मालूम हो कि नेशनल असेंबली की 336 सीट में से 266 पर ही मतदान कराया जाता है, लेकिन बाजौर में हमले में एक उम्मीदवार की मौत हो जाने के बाद इस सीट पर मतदान स्थगित कर दिया गया था। अन्य 60 सीट महिलाओं के लिए और 10 अल्पसंख्यकों के लिए आरक्षित हैं। ये जीतने वाले दलों को आनुपातिक प्रतिनिधित्व के आधार पर आवंटित की जाती हैं।